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Nem mindenki ember.. [ 
Nemzetek lesznek, nemzetek vesz- 

nek. .. Korok és idők változnak, de 
az ember, az egyes ember változatlanul 
az marad, aki volt. Olyanok vagyunk, 
amilyeneknek születtünk. Nevelés, ok- 
tatás csiszolhat, nemesithet valame- 
lyest rajtunk, de alaptulajdonságain- 
kat ugy tátszik az idők forgataga sem 
tudja megváltoztatni. Mert nem min- 
denki ember, aki két lábon jár és ma- 
gasan hordja a fejét! Tigris és hiéna- 
lelkü szörnyetegek jönnek-mennek kö- 
rülöttünk és veszélyeztetik az igazak, a 
békességre áhitozók nyugalmát. Jám- 
bor felebarátom: aki azt hiszed, hogy 
hozzád mindenben hasonló embertár- 
saddal kerülsz szembe, be sokszor döb- 

bensz rá annak tudatára, hogy ször- 
nyeteggel hozott össze a véletlen. Já- 
runk-kelünk az uccákon és azt hisszük: 
mindazok, akik velünk egy uton halad- 
nak vagy bármiképpen keresztezik ut- 
jainkat, éppen ugy éreznek, gondolkoz- 
nak, örülnek vagy szomorkodnak, mint 
mi. Nem. Nincs igy. A legtöbb ember 
álarcot hord. Befelé más, mint ami- 
lyennek kifelé mutatja magát. Az állat 
nem képmutató. Ezt az adományt csak 
az embernek juttatta a sors. A tigris 
- tigris, a farkas - farkas. Az embe- 
rek között azonban vajmi sokszor aka- 
dunk olyanokra is, akik gonoszabbak 
és vérengzőbbek, mint a dzsungelek és 
őserdők vadjai... ! 
Példák? .. . Könyvtárakat lehetne 

teletölteni az emberi gonoszság szomo- 
ru eseteivel. Irigység, fösvénység sok 
kárhozatos cselekedetre viszi rá az em- 
bert. De az irigy, a fösvény, a hiu em- 
bert még mindig menti - ha ugyan 
menti - az irigysége, a hiusága, a 
kapzsisága. Am milyen okkal takaród- 
zik az az Istentől elrugaszkodott lény, 
aki a gonoszt magáért a gonoszért cse- 
lekszi? Mi előnye, mi haszna lehet g9 
nosztettéből például annak, aki egy- 
egy halott nyugalmát zavarja meg? 
Amióta világ a világ és amióta az em- 
berek ráeszméltek az Istenség fogal- 
mára, kegyelettel közeledtek a halott 
nyughelyéhez. Ösztönös érzés gátolta a 
legtöbb embert abban, hogy a halálba 
pihenő felebarátja sirhantját megboly- 
gassa vagy pláne meggyalázza. A lé- 
lek micsoda eldurvulását, embertelen 
eljajzását jelenti, ha valaki mindennek 
ellenére megszentségteleniti a temető 
békéjét?! Éshányszor olvashatunk 
hallhatunk mégis efféle szörnyüségek- 
ről. Erre nincs mentség és nem lehet 
ocsánat! Fajgyülölet? Vallási elfo- 

gultság? .. . Áz egyistenhitü vallás- 
felekezetek, akár zsidók, keresztények 
vagy mohamedánok: egyértelmüen tilt- 
ják a gyülölködést. Annál inkább tilt- 

hogy a gyülöletet a siron tulra is 
tvigyék. Vajjon földi anya szülte-e 
azokat a resicai istenteleneket, vagy a 
szalontai kriptafosztogatókat, akik bár- 
mely okért behatoltak a temető kert- 
a e, sirokat dultak fel s megzavarták 

Istenhez tért halandó porladó hü- 
velyének nyugalmát? Ki volt a tanitó- 

Ki nevelite őket? Ki csöpögtette 
e a szivükbe az Ige szavait: sze- 
z felebarátodat, mint tenmagadat? 
kárki volt: gyöngén fogott a tanitása. 
sggé fagyott szivükről lepergett az 

lelke intelem és nyirkos köddei bélelt 
kükhöz nem tudott közel férkázni a 

szerkesztöség és kiadóhivatal : 
talea Regele Ferdinand 64.66 

és 

szem előtt tartandó, hogy egyazon I 
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szava. Gonosznak születtek e , ség, amit életükben élők és holtak el- tünk egy igazságos biró, aki mindene- világra és gonoszként foegnak meghal- len elkövettek? Utolsó percükben rá- 
döbbennek-e, hogy nem itt van a kez- 

a sek szörnyű- Idet és nem itt van a vég és van fölöt- 

ket számon tart és mindeneket meg- 
itét?I... 

utolsó pillanatban 

ék Európa bél 
cllogadták tárcualási alapul a britt Mormány kompromisszu- 

rendszabályozták a néemet-eszírák 
Tranciaország közös felszólitásban sürgetiék a kinai kormánynál a Pekingi incidensek azonnali climtézését. Félszázezer arab 

tel 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 
kozási konferencia plenáris ülésén, - 
amint általában remélték - ugyszólván 
minden ellenvetés nélkül elfogadták 
tárgyalási alapul a brit kormány kom- 
promisszumos javaslatát. Ezt már a 
tegnap délelőtti eseményekből meg le- 
hetett itélni és pedig akkor, amikor 
lord Plymouth elnök megnyitó beszéde 
után Ribbentrop német delegátus fej- 
tette kikornm yaá rdarodafodafodaiod 
tette ki kormánya álláspontját. A nem- 
zeti szocialista megbizott - kinek ma- 
gatartásától sokan féltek, - kijelentet- 
te ugyanis, hogy Berlin szempontjából 
elfogadhatónak lehet nevezni a kompro- 
misszumos tervet. Csatlakozott ehhez az 
állásponthoz Grandi olasz nagykövet is, 
majd Corbin francia delegátus emelke- 
dett szólásra. Végérvényes választ, 
mondotta, - nem adhat, mert előbb kor 
mányától kell ujabb utasitást kérnie, 
miért is javasolta, hogy szakitsák félbe 
az értekezletet és folytassák délután. 
Az ir, holland, dán, norvég, svéd, gö- 
rög és csehszlovák delegációk egyhan- 
gu elfogadó nyilatkozata után Ply- 
mouth lord eleget is tett a francia ki- 
vánságnak és az ülést berekesztette. 
Délután elsőnek Maisky orosz kikül- 

dött szólalt fel. A brit kormányzat, - 
hbangoztatta, - oly tervet készitett, a 
mely nema menti fel a nagyhatalmakat 
esetleges uj áldozatok alól. Ennek elle-, 
nére is hajlandó vagyok a javaslatot 

linben egyidőben tették közzé a német 
és osztrák sajtó-megegyezés szövegét, 
melynek főbb pontjai a következők: 

1. A jövőben felülvizsgálat nélkül 
egyetlen olyan cikk se jelenhetik 
meg, mely a másik államban kelle- 
metlen megütközést kelthetne. 2. A 
hirszolgálat csak pozitiv tényekre 
szoritkozhatik, minden negativum- 
hoz vezető kommentár nélkül. 3. 
Világnézeti és pártpolitikai ellenmté- 
teken nyugvó véleménykülönbsé- 
gek a legszigorubb tárgyilagosság 
hangján kezelendők. 4. Egyes ösz- 
szeütközést teremthető kérdések fel 
tétlenül mellőzendők. 5. Tilos min- 
dennemüű személyhez füződő meg- 
jegyzés és egyes államférfiak intéz- 
kedéseinek kiélezett birálata. 6. 
Minden sajtómegnyilvánulásban 

füntetett Basdadban Palcsztima tervezet lelosztása elle 
a maga számára gyarmatokat lenéyelerszig. 

Hivatalosan közzétették a néemet-osztrák 
sajtó-megegyezés szövetség 

(BERLIN.) (Reuter.) Bécsben és Ber- 

tárgyalási alapnak két feltétel mellett 
elfogadni. 1 Mindkét fél hadviselő jo- 
gának elismerésére csak az önkéntesek 
visszahivása után kerülhessen sor, 2 
Fentarthassam magamnak azon jogot, 
hogy a részlet-vita megejtésekor bizo- 
nyos változtatásokra tehessek ajánlatot. 
Corbin francia delegátus szintén azt a 
feltételt kötötte ki, hogy a hadviselőjog 
elismerése az önkéntesek visszahivásá- 
tól tétessék függővé, mig a portugál de- 
legált hangsulyozta, hogy abban az 
esetben járul hozzá a tervhez, ha Fran- 
ciaország visszaállitja szárazföldi hatá- 
rainak ellenőrzését és a tengeri kontroll 
azonnal megszünik. Ezek után további 
8 állam delegátusa fogadta el a javasla- 
tot. A beszédek elhangzása után Ply- 
mouth lord köszönetének adott kifeje- 
zést a bizalomért és kijelentette, hogy 
a részlet-vita megejthetése céljából a 
javaslatot jövőhét keddjén a benem- 
avatkozási konferencia albizottsága elé 
terjeszti. 
A londoni esti sajtó örömmel üdvözli 

az eredményt, megjegyzi, hogy ez a 
válság nagymérvü enyhülését jelenti és 
azt jésolja, hogy elsőnek bizonyára a 
szárazföldi kontroll helyreállitását fog- 
ják elfogadni és hogy a legkeményebb 
dió a Franco-féle hadviselő-jog elisme- 
rése lesz, melyet az önkéntesek vissza- 
hivásának kell megelőznie, ami pedig 
tendkivül sok bonyodalmat idézhet még 
elő. 

népről van szó, akár osztrák, akár 
németekről is irjanak. 

A Völkischer Beobachter a megállapo 
dást méltatva, megjegyzi, hogy 

iskolapéldája az államok közti érint 
kezés szükségességének, melyet Eu- 
rópa minden nemzetének követnie 

kellene. 

Van Zeeland tovább folytatja 
tárgyalásait 

(BRGESSZEL.) (Reuter.) Van Zeeland 
belga miniszterelnök, ki munkatársával 
Maurice Frére bankszakértővel hosz- 
szabb tanácskozást folytatott, a sajtó 
munkatársai előtt kijelentette, hogy 
minden politikai zürzavar mellett is 
változatlan energiával folytatja tár 
gyalásait a világgazdasági konferen 
cia nyélbeütése érdekében. Emiatt a 
belga kormányválság megoldása 
után nagyobb európai körutra in- 

n. Eégsre erőteljesebb formában köve- 

dul (Berlin, Varsó, Róma) és sorra 
fogja látogatni a kisebb állanaokat 
Maurice Frére is. A legnehezebb- 
nek látszó feladatot, Amerika rész- 
vételének biztositását megszerezte, 
ezek után tehát a további munká- 

nak semmi akadálya nincs. 

Lengyelország gyarmatokat követel 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 

feltünő cikkekben számol be a gdingeni 
flotta-parádéról és az ott elhangzott be- 
szédekről. A köztársasági elnök jelenlé- 
tében megtartott ünnepségen, mint tud 
valevő, Kvasznievszky lengyel tenge- 
részeti és gyarmatügyi ligaelnök kije- 
lentette, hogy Lengyelországnak azon 
államok között a helye, amelyek mint 
gyarmattulajdonosok határoznak a vi- 
lág békéje felett. Ezért kötelessége a 
kormánynak ezt a törekvést nem csak 
elősegiteni, hanem megfelelő hadiflotta 
kiépitésével kellőleg alá is támasztani. 
E beszédre Kniatkovszky miniszterel- 
nökhelyettes válaszolt és biztositotta a 
szónokot, hogy ezt, a Lengyelországra 
nézve életkérdést jelentő követelést 
szem előtt tartja minden kormány. A 
Manchester Guardian, mely a gyarmat- 
ügyi problémákat állandóan felszinen 

Htartja, a következőket irja: Eddig egy 
gyarmatügyi kérdést ismertünk, a Ber- 
linét. Ez önmagában véve is éppen 
eléggé sulyos volt, most Varsó is jelent 
kezik. Bármennyire szimpatikusak is 

nekünk a baráti lengyel nemzet törek- 
vései, a követeléseknek ily formábani 
felvetése ellen tiltakoznunk kell, mert 
azt ily természetü követelőzés éle a 
Downing Street ellen irányul. Varsó 
várja be a politikai problémák rende- 
zését, mely után sor kerülhet a nyers- 
anyag elosztásra is. Addig azonban fe- 

lesleges nem teljesithető kérésekkel az 
amugy is zavaros európai látókört sö- 
tétiteni. nga4s vag 

Avenol ujra Genfben 

(GENF.) (Reuter.) Avenol népszövet- 
ségi főtitkár nyári szabadságáról, ame- 
lyet Franciaországban töltött, ujra Genf 
be érkezett. Amint a Havas iroda közli, 
utját közben Párisban megszakitotta és 
Chautemps miniszterelnökkel a legkö- 
zelebbi népszövetségi ülés munkarend- 
jére és a spanyol helyzetre vonatkozó- 
lag fontos megbeszéléseket folytatott. 

Sandler moszkvai látogatásának 
gyakorlati jelentősége 

(STOCKHOLM.) (Reuter.) A svéd 
Hsajtó hosszu cikkekben számol be Sand
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ler külügyminiszter moszkvai látogatá- 

sáról és megjegyzi, hogy annak Euró- 

pa északi részére nézve igen nagy gya- 

korlati jelentősége van. A szovjet és a 

skandináv, valamint az Oslo-államok 
között ugyanis az utóbbi években igen 
kiélesedett a helyzet és a kölcsönös meg 
értés helyett a legnagyobb mérvü bi- 
zalmatlanság ütötte fel a fejét, különö- 
sen Finnország és Oroszország közt volt 
feszült a viszony, ami csak Holsti finn 
külügyminiszter látogatása után eny- 
hült oly mértékben, hogy azt ma már 
normálisnak lehet nevezni. Hasonló volt 
a helyzet a skandináv állarok és Mosz- 
kva között is. Sandlernek azonban sl- 
került a két ellentétes 
rendszeren felépült államcsoport között 
a viszonyt normálisan, anélkül, hogy ez 
bármelyik félre is politikai hátrányt je- 
lentene. Egy további közeledő lépést 
fog jelenteni Litvinov stockholmi és 
helsingforsi utja. A szovjet külügyi ve- 
zető ugyanis még ez év folyamán visz- 
szaadja Holsti és Sandler látogatását, 
mely elé egyformán nagy érdeklődés- 
sel tekint a nemzetközi diplomácia. 

Rendkivül szivélyesen fogadták 
Meszkvában Rüzsdi Arras tö- 
rök külügyminisztert 

(MOSZKVA) (Reuter.) Az Izvesztia 
és a Pravda hasábos cikkekben üdvözlik 
a Moszkvába érkezett Rüzsdi Arras tö- 
rök külügyminisztert, kit a pályaudva- 
ron Litvinov és helyettese, Potemkin, 

tak. A szovejt sajtó szerint az Európá- 
ban közkedvelt diplomata két hetet tölt 
az orosz birodalomban. Ez alatt az idő 
alatt mindenről személyes tapasztala- 
tokat szerezhet magának és bizonyára 
nagy mértékben hozzá fog járulni, ah- 
hoz, hogy a nyugat az orosz állapotok- 
ról a valóságnak megfelelő fogalmat al- 
kosson magának. Rüzsdi Arrast külön- 
ben tegnap délelőtt Kalinin, a Szovjet- 
unió elnöke és Sztalin kommunista párti 
főtitkár hosszu kihallgatáson fogadták, 
délután pedig egyezményt irtak alá az 
esetleges szovjet-török határincidensek 

.4 Delbos expozéja 

(PÁRIS.) A tegnapi minisztertanácson 
Delbos külügyminiszter hosszabb beszá- 
molót tartott a spanyol kérdésről, majd 
utasitásokat kért arra nézve, hogy Cor- 
bin francia kiküldöttet megfelelően 
instruálhassa a londoni értekezleten el- 
foglalandó álláspontról. 

Szeptemmberben összehivják a Nép- 
szövetséget : 

(GENF.) Népszövetségi körökben élén 
ken tárgyalnak arról, hogy a Palesztina 
felosztási kérdésének letárgyalására hi- 
vatott mandátum-bizottságot összehiv- 
ják. A bizottság ülését előreláthatólag 
szeptemberben tartják meg. 

Aláirták a tengerészeti egyezmé- 

nyeket ... 

(LONDON.) Tegnap a külügyminiszté- 
riumban aláirták az angol-német 
angol-orosz tengerészeti egyezménye- 
ket, amelyek szabályozzák a három or- 
szág flottaállományát egymással arány- 

Rövid hirek a Kina-Japán inci- 
densről 

(SANGHAI.) (Reuter.) Minden ellen- 
kező állitással szemben komolyan tart- 
ja magát az a hir, hogy 

Amerika, Anglia és Franciaország 
attól az aggodalomtól vezettetve, 
miszerint háboru esetén Kina nem 
fog tudni eleget tenni kötelezett- 
ségeinek és pénzének stabilitását 
sem őrizheti meg, felszólitást intéz- 
tek a kinai kormányokhoz, sürget- 
ve az incidens körül kifejlődött 
bonyodalmak azonnali rendezését. 
(NANKING.) (Reuter.) A délkinai 

kormány, annak ellenére, hogy pekingi 
jelentések ujabb fegyverszüneti tárgya- 
lásokról számolnak be, hallani sem 
akar engedékenységről. Londoni, pá- 
risi és washingtoni követei utján hiva- 
talos jelentést is tétetett közzé, mely- 
ben leszögezi, hogy a japán Kvantung 
sereg jól előkészitett terv szerint járt 
el, amikor a wangpingi incidenst elő- 
idézte. A tokiói katonai párt ugyanis 
Mandzsukuóhoz hasonló gyarmatállam- 
má akarja sülyeszteni egész Észak- 
Kinát. Ezt a tervet a délkinai kor- 
mány szükség esetén adatszerüen iga- 

társadalmi 

nem hajlandó, Ha a japán kormány 10 

és[ 
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talatokon, további megcsonkitást türni 

diviztót küld a Kvantung sereg meg- 

erősitésére, akkor Kina ennek kétsze- 

resével felel. 
(NANKING.) (Reuter.) Wang-Csung- 

Hui külügyminiszter kijelentette a ja- 

pán követnek, hogy addig a kinai se- 

reg mozdulatai felől semminemü felvi- 

lágositást sem ad, amig Japán csapa- 

tok állanak a birodalom területén. 

(PEKING.) (Reuter.) Azok a hirek, 

melyek szerint a kinai ellenállást 

bolsevista ügynökök szervezték 

volna meg, valótlanok. Az ellen- 

állást egyedül a jogos felháborodás 

erősiti, mely nem türi, hogy Japán 

mohó étvágyában további terüle- 
teket raboljon. 

(TOKIÓ,) (Reuter.) Tientsinben foly- 

tatják a fegyverszüneti tárgyalásokat 

és általános a vélemény, hogy azoknak 

komoly eredményük is lenne, ha a ki- 

nai hadsereg egyes osztagai engedel- 

meskednének tisztjeiknek. 

(PEKING) (Reuter.) A hatóságok a 

sikerrel haladó fegyverszüneti tárgya- 

lásokra való tekintettel könnyitettek 

az ostromállapoton. A város összes ka- 

puit kinyitották és megindittatták 

Peking-Tientsin vasutvonalat is, mig a 

ankau vonal forgalmának fel- 

a 

[dl 
dönten k 

Károly király Északfranciaországba 

lakosság kezd visszatérni és mindenütt 
teljes a nyugalom. 
VASHINGTON) (Reuter.) Rocsevelt 

elnök tegnap magához kérette Davis 
volt tokiói amerikai követet, akivel in- 
formáltatta magát a keleti helyzetről. 

A kihallgatás, melyen Cordell Hull kül- 

ügyminiszter is résztvett, másfél órán 
át tartott. 

(LONDON,) (Reuter.) Eden külügy- 

miniszter kihallgatáson fogadta a ki- 

nai követet, ki beszámolt a Tientsini 

fegyverszüneti tárgyalások állásáról. 

Eden annak a reményének adott kife- 

simul és ismételten kifejezte azon kész- 
ségét, hogy közvetiteni hajlandó. 
(LONDON.) (Reuter.) Attlee őrnagy 

az alsóház ülésén kérdést intézett 
Edenhez, hogy " 

hajlandó-e arról nyilatkozni, hogy 

a brit kormány egy Kina-Japán 

háboru esetén milyen álláspontot 
foglal el? , 

jezést, hogy a konfliktus rövidesen 

A külügyminiszter válaszában kijelen 

tette, hogy 
az angol politikának vannak ennél 

sokkal időszerübb problémái is és 

igy a kérdés nem volt helyénvaló. 

De Valera uj alkotmányát jóvá- 

hagyta a népszavazás 

(DUBLIN.) (Reuter.) Az uj alkot- 

Almánnyal kapcsolatos népszavazáson Del nem érkezett 

utazott s azután Angliába megy 
(PÁARIS.) Károly király tegnap hosz- 

szabb látogatást tett a védnöksége alatt 

megszervezett Greco-kiállitáson, ame- 

lyen mintegy ötven kép került bemu- 

tatásra. Őfelsége azután néhány nap- 

ra Északfranciaországba utazott, majd 

Angliába látogat el. 
A KORMÁNY TERVEI 

(BUCURESTI.) Tatarescu tegnap 

hosszabb megbeszélést folytatott Incu- 

lettel. Az Adeverul szerint a kormány 

visszavonulása őszre várható, előzőleg 

azonban a törvényhozás rendkivüli 
ülésszakra ül össze és az ülésszakot 
Öfelsége nyitja meg. A trónbeszéd 
majd összefoglalja a liberális kormány 
négyéves munkáját és e tevékenység 
eredményeit. Ugyancsak az Adeverul 
irja, hogy Titulescu Párisban nagyfon- 
tosságu tárgyalásokat folytat, amelyek 
iránt kormánykörökben élénk érdeklő- 
dés mutatkozik. A Tempo viszont ar- 

zolni is tudja és ezért okulva a tapasz-] 

Karlsbadba megy, ahol Maniu mellett 
fontos szerepet fog betölteni. Azután 
Párisba utazik. 
Kormánykörökben elégedettek a 

hadsereg beruházási kérdések megol- 

dási módozatával. A szállitások és be- 
ruházások ősszel veszik hegyobb arány 

ban kezdetüket. A Facla jelentése sze- 
rint a kormány lemondott a nemzeti 

munkavédelmi törvényrendelet kiadá- 
sáról, miután a felmerült ellentéteket 
nem sikerült megfelelően összeegyez- 
tetni. 

nRobbanás Amerikában 180 áldozattal 
(NEWYORK.) Az Atlantic City-i ben- 

zinraktárban robbanás történt, mely 
szinte katasztrófális méreteket öltött. 
190 sebesültből 82-öt életveszélyes álla- 
potban vittek kórházba. Egyedül az 
egyik benzin-tanknál ötvenezer gallon 
benzin robbant fel. A tűzoltók csak 
többórai munkával tudták eloltani a 

ról értesült, hogy Popovici Mihály, Ena . 
tüzet. A kár óriási. 

valóság. Londoni hiradás szerint nevek 

Valera 150 ezer szótöbbséget kapott és 
igy a törvén ezet hivatalos jogerő- 
re emelésének nincs akadálya. 
Angliában az eredmény azok után, 
a parlamenti választások De Valera 
számára meglehetősen kedvezőtle- 
nül végződtek, nagy elkedvetlenést 

okozott. . 

Bagdad lakossága a Pales tina 
1-a felosztás ellen 
(BAGDAD,) (Reuter.) Bagdadban teg- 

nap mintegy 50 ezer arab tüntetett a 
brit kormány által tervbe vett szent- 
földi felosztás ellen. A felvonulás hi- 
rére a város összes zsidó üzletei bezár- 
tak és a hatóságok elzárták a zsidó 

negyedet a tüntetőktől, attól tartvd, 

hogy nagyobb antiszemita zavargások- 
ra kerülhet sor. güs 

Szakadatlan ágyutüz a madridi 
szakaszon . 
(HENDAYE.) (Reuter.) A madridi 

szakaszon 24 óra óta szakadatlan ágyú 
tüz és aknavetőharc folyik. Franco tá- 
bornoknak sikerült uj csapatok frontba 

dobásával a Miaja féle oftenziva erejét 

csökkenteni, sőt Villafrancánál ellen- 
támadást is hajtott végre. A salamancal 
eadó szerint Villanueva del Pardillot 
a köztársaságiak ismét kiüritették, ez a 
jelentés azonban komoly megerősitésfe 
szorul. A bilbaói szakaszról jelentés 

sSzörnyü álom és még szörnyübb 

kel és pontos adatokkal hitelesitett, hát 
borzongatóan rendkivüli történetről szá 

molnak be az angol lapok. Mrs. Ethel 

Hoper londonkörnyéki lakos József ne 
vü 2 éves fiának születési éjszakáján 
azt álmodta, hogy férjével együtt crike! 
meccsen volt, amikor hirtelen arra let 
tek figyelmesek, hogy az egyik labda 
felrepül és mind a két gyermeküket 
megöli. Az anya reszketve mesélte más 
nap reggel férjének éjszakai rémlátá- 
sát, A férj megnyugtatta, ne tulajdó 
nitson neki jelentőséget, hiszen csak 
álom volt. Délután Józsefet és 8 évé 
bátyját sétára vitte a nevelőnő. HEg) 

butorszállitó gépkocsi egy utkanyar 

latnál felszaladt a járdára és elgázol!4 
a két gyermeket. józsef azonnal mes 
halt, 8 éves bátyja pedig egy órával Ké 
sőbb szenvedeti ki. Mrs. Hoper, a gyel 
mekek apja, a halálos baleset alatt ép- 
pen criket-mérkőzésen volt. 
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Hogyan lehet lelrni a vál. 
lalatok veszteségeit ? 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Semmitő. 
szék május 13-án kelt 162. számu dön. 
tése és a pénzügyminisztérium május 
23-i 69201-1937. számu körrendelete 
szerint 

a vezetőség bekéri valamennyi nem 
számlán leirni nem szabad, hanem 
ezek csakis a kétes követelések ter- 

hére irhatók le. 

növid hullámokkal ágógyitják 
veszettséget és a gyermekparalizist 

A bécsi nemzetközi orvosk 
Heana román k 

(BÉCS.) Az egész világ orvosi kö- 
reinek szokatlanul széleskörü érdek- 
lődése mellett nyitották meg Bécsben 
a nemzetközi orvoskongresszust, ame- 
lyen nemcsak az összes európai álla- 
mok, hanem mind az öt földrész or- 
vosegyesületei is képviseltették magu- 
kat és amelyen a rövidhullámokkal 
való gyógykezelés uj téren történt 
alkalmazásának szenzációs 

bullámokkal gyógykezelő orvosok nem 
zetközi találkozójának közelebbi ro- 
mániai vonatkozása is van, nemcsak 
azért, mert Románia hivatalosan is 
képviselteti magát dr. Hersconscaia 
személyében, hanem azért is, hogy 
mint hallgató és szemlélő számos ro- 
mániai orvos és fizikus is megjelent 
az értekezleten, amelyet dr. Miklas, 

az osztrák köztársaság elnöke nyitott 
meg ünnepélyes keretek között. 

HABSBURG ANTAL FŐHER- 
CEG, ILEANA ROMÁN KIRÁLYI 
HERCEGNŐ FÉRJE IS ELŐ- 
ADÁST TART A KONGRESZ- 
SZUSON ' 

A nemzetközi értekezleten a leg- 
kiválóbb orvosprofesszorok számolnak 
be kisérleteik, tapasztalataik eredmé- 
nyeiről, amelyeket a rövid hullámok- 
kal való gyógyitás terén elérnek, a 
fizikusok és a technikusok pedig az 
eszközölt ujitásokat ismertetik. Több 
mint 100 szakelőadás szerepel a kon- 
gresszus napirendjén és az előadások 
sorában külön érdekességre 
számot Habsburg Antal osztrák főher- 
cegnek, Ileana román királyi hercegnő 
férjének előadása, aki, mint elméleti- 
leg és gyakorlatilag kitünően képzett 
műszaki szakértő és szenvedélyes ku- 
tató a rövidhullámok technikai alkal- 
mazásáról tart előadást. 

A kongresszust dr. Paul Liebesny or- 
vosproiesszor előadása vezette be, aki 
bejelentette, hogy a bécsi értekezlet 
az első nemzetközi jellegü találkozója 
a rövid hullámokkal dolgozó orvosi 
karnak. A rövidhullámok gyógyitó ha- 
tását az elhunyt Lechner bécsi fizika- 
tanár fedezte fel és róla is nevezték el 
a Lechner rendszer szerint való gyó- 
gyitást. A műszaki tökéletesités is osz- 
ták tudósok, Lieben és Strauss mér- 
nökök érdeme. A müűszaki tökéle- 
tesitést a berlini Telefunken társaság- 
hál az ugyancsak osztrák származásu 
elssner fizikus eszközölte. 
Evek hosszu kisérletei és kutatásai 

után ma már Bécsben két külön rövid- 
hullámu gyógyitásra berendezett kór- áz fejleszti a külföldi orvosok szak- 
epzettségét a rövid hullámokkal való 
gyógykezelés terén. A rövid hullámok 
elsősorban az összes gyulladási esetek- 
en mutatkoztak javitó hatásuaknak, a 

mői betegségek gyógyitásánál pedig dr. 
mitz, a németországi erlangeni egye- 

tem professzora alkalmazta feltünő si- 
lerrel. A keléseknél, kelevényeknél, 
urunkulusoknál ma már valósággai 
mülözhetetien gyors gyógyitó hatásá- 
zán ogva a rövidhullámok alkalma- 

a. 

A VESZETTSÉG BAKTÉRIUMAIT 
IS MEGÖLI A RÖVID HULLÁM 

na egyetemi tanár ezután arról szá- 
molt be, hogy a rövid hullámok alkal- 
sa a veszettség ellen való gyógyi- 
éel olyan eredményeket mutatott, 
iyek a legkiválóbb biológusokat, 
im usokat és orvosokat is valoósággal 

ulatba ejtette. Dr. Schweinburg bé- 
gyagvos kisérleteit azzal a szenzációs 

korlati eredménnyel jártak, hogy a 

gyakorlati 
eredményeiről számolnak be. A rövid- 

nelormátus holléélumban 

tarthat 

hanem magában az élő szervezetben is 
Indiában ma már nem védőoltásokkal 
gyógyitják a veszettség eseteit, hanem 
rövid hullámu kezeléssel, mert a gya- 
korlati tapasztalat teljes biztonsággal 
igazolta a rövid hullámoknak a veszett 
ség bacillusait semlegesitő hatását. 

AA GYERMEKPARALIZIST IS 
RÖVID HULLÁMMAL GYŐ- 
GYITJÁK 

Másik óriási jelentősége orvosi szem- 
pontból a rövid hullámokkal való ke- 
zelésnek a gyermekparalizis eseteiben 
mutatkozott meg. Dr. Colarizzi római 
egyetemni tanár 

i 
i 

3szó. üarum: 
UJSÁGIRÓK KER- 

TIÜNNEPÉLYE 

a gyermekparalizis az emberisé 

. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A román saj- 
tó rendszeresen foglalkozik a nemzeti 
munkavédelmi törvényjavaslattal. Na- 
ponta olvassuk: „A minisztertanács el- 
határozta, hogy ekkor és ekkor életbe- 
léptetik." Vagy: „A kormány bevárja 
Bratianu Dinu görögországi hazatérését 
és csak azután vitatja meg a tervezetet". 
Ujabb hir: „Károly király Őtfelsége el- 
utazása előtt már aláirta a dekrétumot." 
A Dimineata tegnapi száma pedig már 
cáfol: „Azok a hirek, melyek szerint a 
nemzeti munkavédelemről szóló dekré- 
tumot aláirták volna, nem felel meg a 
valóságnak." 

szág kisebbségi lakossága azt sem tudja, 
hogy meddig tart ez a játék. 

volna a feladatuk, hogy az ilyen komoly 
veszélyek idején összefogjanak és egye- 
temes állásfoglalással képviseljék ér- 
dekeiket. Sajnos, a helyzet egészen más. 
Vannak a román nagyiparban olyan ve- 
tő poziciót elfoglaló „kisebbségi" embe- 
rek, akik ennek éppen az ellenkezőjét 
cselekszik. Magas állásaikat és tőkéjü- 
ket ugy akarják bebiztositani és megvé- 
deni, hogy egy követ fujnak a szélsősé- 
ges elemekkel és kórusban követelik a 
nemzeti munkavédelmi törvény vég- 
rehajtását. Ezeknek az embereknek a 
számát most Max Ausnit, a romániai 
vaskirály is gyarapitotta. A napokban 
Temesváron valami gyülésen vett részt, 
ahol kegyeskedett fogadni a sajtó kép- 
viselőit. Az egyik román kolléga, nyil- 
ván abban a reményben, hogy kelle- 
metlen kérdést szögez Max Austnit- 
nak, szóba hozta a nemzeti munkavé- 
delmi törvénytervezet ügyét is. Több- 
ségi kartársunk azonban nagyot csaló- 
dott. Austnit ur nyilatkozatában felül- 
multa Moteanu szenátor urat is, aki pe- 
dig arról nevezetes, hogy az alkotmány 
mellőzésével is keresztül akarta haj- 
szolni a javaslatot. Lássuk tehát, mit 
mondott Max Austnit, a „kisebbségi" 
ember és hogyan akarja megvédeni su- 
lyos millióit. 
Az „Argus"-ból idézünk: 
- Ma szóba hozták a nemzeti mun- 

záatáa 
esi 

Ve . : 
ezettség bacillusait a rövid hullámok 

csak a kémlőcsövekben ölték meg,k 

Max Ausnit esete 
kavédelmi törvény- 
rendelettel 

Ez tehát az utolsó jelentés és az or- 

A Romániában élő kisebbségeknek az 

avédelmi törvény végrehajtásának eset 

számos esetében gyógyitott rövidhul- 
lámokkal, amelyek igy Röntgen keze- 
léssel váltak egyenértéküvé, sőt a rö- 
vidhullámok gyakran gyógyitó hatá- 
suaknak mutatkoztak olyan esetekben 
is, amikor a Röntgen-sugaraknak me- 
reven ellenállottak a kórokozó bacil- 
lusok. 
A bécsi nemzetközi orvoskongresz- 

szus uj fejezetét és lehetőségét nyitja 
meg a különböző betegségek eredmé- 
nyes leküzdésének és az a több mint 
félezer orvos, akik a nemzetközi ta- 
nácskozásokon résztvesznek, kétségte- 
lenül értékes módon gyarapithatják 
elméleti és gyakorlati felkészültségüket 

g javára. 

n
r
 

leges akadál 
önöknek, hogy 

igen is végre lehet hajtani a tör- 
vényt olyan racionális folyamattal, 
ahogy azt mi a Resicánál megvaló- 

sitottuk. 

Ma nálunk az a helyzet, hogy ebből a 
szempontból a legkényesebb igényeket 
is kielégithetjük. Azt kivánom a bánsá- 
gi gyáros barátaimtól, hogy 

fogadják szivesem ezt a törvényter- 
vezetet, sőt ne várják be az életbe- 
léptetését, hanem nmaár azt megelő- 
zően vigyék keresztül a kormány 

elgondolásait. 

Én, mint a bánsági gyáriparosok elnöke, 
mindent megtettem ezen a téren. 
Imigyen szóla a román nehézipar „Za 

rathustrája". Most tehát nyugodtak va-l] 
gyunk. Még csak ezt a bátoritó nyilat- 
kozatot nélkülöztük. Valljuk be azon- 
ban őszintén, hogy 

a nagyipar már évek óta nem igen 
alkalmaz kisebbségi embereket, de 

különösen magyarokat. 

Hiába kilincseltek könyörögtek a fiata- 

hallgatták őket. Az Országos Magyar 
Párt történelmi és kisebbségpolitikai 
szakosztályának 1935. május 25-én tar- 
tott váradi ülésein az összes felszólalók 
megállapitották, hogy ez az ipar nem 
nagyon alkalmaz magyar embereket. 
Akkor még távol állottunk a nemzeti 
munkavédelmi törvénynek még a gon- 
dolatától is. Most azonban a kisebbsé- 
gi vállalatok vezetőinek nem marad 
más hátra, mint megfogadni Max Aus- 
nitt tanácsát és ugyanigy cselekedni - 
a maguk szempontjai szerint. A tőké- 
nek nincs nemzetisége és éppen ugy a 
pénznek sem. Vajjon mit is törődne 
egyik-másik vezérigazgató ur azzal, 
hogy az emberek százai és ezrei veszit- 
hetik el kenyerüket, ha ő minden évben 
többmilliós jövedelmet vág zsebre 
munka nélkül. 

Szövetség az A. I. A. C. R. most tar- 

i 

yait. Bebizonyitottam 

lok, néhány ritka eseten kivül meg se 

Ugyanezt a rendszert alkalmazza a pénm 
ügyminisztérium azokkal a vállalatok 
kal szemben is, amelyeknek a kincstár- 
ral szemben fennálló aeriat-követelé. 
seik fejében, vagy 3 százakos konszoli- 
dációs papirt kaptak, vagy ezeket a kö- 
veteléseiket másokra átengedményezv. 
értékesitették. A kormány ezeket a vesz 
teséges követeléseket is csak a kétes 
követelések számláján hajlandó elis- 
merni. 
Az Ugir most memorandumot nyuj- 

tott be a pénzügyi kormánynak, amely. 
ben kéri ennek a rendszernek megvál- 
toztatását azzal érvelve, hogy itt egy 
törvényes uton elszenvedett végleges és 
biztos veszteségről van szó. 

Egulorma autó-vezetési 
szabályok lesznek 
az egész világon 

(BECS.) A Nemzetközi Automobil 

totta párisi rendkivüli közgyülését, ame 
lyen érdekes határozatokat hozott. El- 
határozták, hogy aza 

a veszteségeket a nyereség-veszteség 
zet hivatalos automobil-klubjától 
a saját közlekedési törvényét. A 
Nemzetközi Szövetség saját kebelé- 
ből szakértő bizottságot állit össze 
az automobilizmussal kapcsolato- 
san, miután belátták azt: lehetetlen, 
hogy minden arszág határán más- 
más rendelkezések kényszeritsék fe 

gyelemre az autósokat. 

Másik érdekes határozat az, hogy 

az A. I. A. C. R. 1938 októberében 
4 hónapos világkörüli propaganda- 
utazást tervez az automobilizmus 

érdekében. 
Minden ország egy-egy gépkocsival kö- 
teles képviseltetni magát, amely az il- 
lető nemzet zászlajával és cimerével 
zárt oszlopban futja végig az egész vi- 
lágot. Peron ezredes, a Nemzetközi 
Szövetség főtitkára, már a tavasszal 

végigjárta a tervezett utat és előkészi- 
tette az egy év mulva esedéke nagy t 
rát. 
....... eseent 

- Lehüt és frissit a Diana sósbor- 
szesszel való enyhe bedörzsölés. 
- Bazu Cantacuzino lemond rekord- 

lterveiről. Budapestről jelentik: A Má- 
ityásföldi repülőtéren ijeszállásra kény- 
szerült Bazu Cantacuzino román pilóia, 
miután az 5000 kilóméteres leszállás 
nélküli távrepülőverseny rekordját mo- 
torhiba folytán leszállásra kényszerülve 
nem tudta keresztülvinni, lemondott e 
tervének megvalósitásáról. Amikor gé- 

pét kijavitották, vissza fog térni Buka- 
restbe. Bazu Cantacuzino a leszállásnál 
kisebb idegrázkódást szenvedett, de már 
tul van minden veszélyen. ÉEgyelőre 
Bossy budapesti román követ vendége. 
- Az Erdélyi és Bánáti CEFR és köz- 

nyugdijasok cluji Egyesületétől (278-. 
1937. sz.) A választmány tagjainak ké- 
rése folytán folyó évi augusztus 1-én 9 
órakor rendkivüli közgyülést tartunk az 
egyesület helyiségében, Cluj, P. Cuza 
Voda 22.) a következő tárgysorozattal: 
1. A rendes évi közgyülések és rendki- 
vüli közgyülések, valamint a választ- 
mányi gyülések 1930-1937. évekre. 2. 
A segélypénztár szabályzatának módo- 
sitása. 3. Temetkezési segélyek kifize- 
tése 1930-1937. évekre. 4. Esetleges in- 
ditványok. Abban az esetben, ha a fent 
jelzett helyen és időben az egyesület 
tagjai az alapszabályokban előirt szám- 
ban nem jelennének meg, a közgyülést 
elhalasztjuk és annak megtartására az 
ugyanazon nap délelőtt 10 óráját tüzzük 
ki, amikor tekintet nélkül a megjelen- 
tek számára, határozni fogunk. Pop Va- 
ler sk, elnök. Vasile Stanciu sk. titkár.



élet és halá! 
neti kronikája 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Kolozsvár város 

heti ulius 10-17) népmozgalmi adatai az 

anyakönyv tükrében: 
Házasságot kötött: 12 pár. 

Született: Antal Irma ref. Cornea Con- 
stantin ort. Ispas Maria gör. kat. Béres Ju- 
lianna róm. kat. Giurca Axente ort. Da- 
rabant Ileana gör. kat. Rostas Valer ort. 

Bleoca Marioara ort. Varga Lajos unit. Ko 

vács József ref. Rusznyák Ilona róm. kat. 

Itu Lucia ort. Itu Romulus ort. Crisan Sil- 

via gör. kat. Sigarteiu Augusta gör. kat. 

Malerescu Ioan ort. Gábor Lujza ref. Fele- 

can loan gör. kat. Nagy Béla ref. Vigh Ti- 

bor ref. Jakab Gerald ref. Schultz Mária 
róm. kat. Herta Mircea ort. Enyedi Emil 
ref. Dózsa Irma ref. Erdős Márton ret. 
Schuster Mária luth. Carpinisan Radu ort. 
Ursu Ana gör. kat. Frumozache Ligia ort. 
Wieder Piroska izr. Várady Judith relf. 
Petean loan gör. kat. Bartha Erzsébet retf. 

Plic Maria ort. German Alexandru gör. 

kat. Róth Ibolya izr. Marincas loan gör. 

kat. Hategan l0an gör. kat. Tóth Jenő róm. 
kat. Bömdi István ref. Pollák Frida izr. Pé 
ter Sándor ref. Podariu Viorel gör. kat. 
Hategan loan gör. kat. 
Meghalt: Boldijar Ilie 63 éves ort. Pop 

Vasile 27 éves gör. kat. Fülöp Lukrécia 1 
éves róm. kat. Kiss József 32 éves ref. 
Tóth Károly 69 éves ret. Tóthné Kis Már- 
ta 73 éves ref. Gyetkó Mihály 45 éves ref. 
Fülöp Karola 10 éves izr. Fischer Hédi 3 
hónapos izr. Luban Eugen 1 éves ort. Tö- 
rökné Sárközi Lenke 20 éves ref. Oprisan 
Teodor 31 éves gör. kat. Rigó István 34 
éves ref. Pascal Mircea 10 hónapos ort. 
Horváthné Szsáz Rebeka 68 éves unit. 
Hirsch József 55 éves izr. Rotaru Vasile 

53 éves ort. Crisan Juliana 6 hónapos gör. 
kat. Jonut Ileana 38 éves ort. Sárosi Zsu- 
zsanna 5 hónapos róm. kat. Nagy Sándor 
30 éves róm. kat. Freiberg Heinrich 3 éves 
izr. Deutelbaumné, Rubinstein Hermint 40 
éves izr. Hamariné Boga Margit 57 éves 
luth. Dr. Filep Gyula 64 éves ref. Pop Emil 
18 éves gör. kat. Bossané Racovita Mária 
78 éves ort. Gottlieb Kálmán 43 éves izr. 
Vrabel Ilona 3 éves róm. kat. Ripas Ioan 4 
hónapos gör. kat. Moldovan Petru 1 hó- 
napos gör. kat. Mayer Vilmos 61 éves gör. 
kat. Korda Lina 72 éves róm. kat. Gaciu 
lona 55 éves gör. kat. Molnár Károly 77 
éves ref. Simonné Vári Borbála 79 éves 
róm. kat. Krusinszkyné Petrics Mária 62 
éves róm. kat. Kovács Mihály 75 éves róm. 
kat. Bányainé Lengyel Rózália 66 éves 
ref. Obertin Costica 25 éves ort. Manta 
Nicolae 44 éves gör. kat Suciu Traian 6 
hónapos ort. Sata Gheorghe 24 éves gör. 
kat. Saplacanné Siklósi Ilona 40 éves róm. 
kat. Albné Alb Mária 44 éves ort. Balázs 

Tibor 6 hónapos róm. kat. 
ő ...... 

- A szociálista párt egyhangu bizal- 
mát nyilvánitotta a valenciai kormány 
iránt. Tegnap este Radaceanu Lothar el 
nökletével a szociálista párt vezetősége 
gyülést tartott, amelyen egyhangulag 
kimondották legteljesebb bizalmukat a 
spanyol köztársasági kormány iránt, 
majd a választások kérdésével és egyéb 
időszerü kérdésekkel foglalkoztak. El- 
határozták, hogy a munkásosztály ér- 
dekében hajlandók együttmüködni a de 
mokratikus pártokkal. 
- Uj ezerlejesek kerülnek forgalom- 

ba. A Jegybank elhatározta, hogy au- 
gusztus elsejével uj ezerlejeseket bo- 
csájt forgalomba, amelyek nagyobbak 
lesznek az eddigieknél, elől zöld, piros 
és kávébarna, hátul sárga, piros, kék és 
fekete szinkeverékkel. Ugyanakkor a 
régi ezerlejeseket kivonják a forgalom- 
ból. kanyytáli 
- Bukarest és Brassó között is kipró- 

bálták a légvonatot. Tegnap a légvona- 
tot Bukarest és Brassó között is kipró- 
bálták és a távolságot a vonat 170 perc 
alatt tette meg, utjában csak Campina, 
Sinaia, Busteni és Predeal állomásokon 

állva meg. Brassóban a vonatot ünne- 
pélyesen fogadták és azt az előkelősé- 
gek részvételével bankett követte. 

- Pénziorgalmi könnyitések a határ 
forgalomnál. A Jegybank elhatározta, 
hogy október 31-ig engedélyezi a lej 
szabad behozatalát az országba. Ugyan 
akkor a határon át kivihető lej össze- 
gét ezerről kétezerrel emelték és 
azt összeget nem mint eddig papirban, 
hanem fémpénzben lehet kivinni. 

- Délangliát elpusztithatják a repülő 
gépek. Londonból jelentik: Az elmult éj 
szaka Délanglia partvidékei nagy légi 

amikor is 
megállapitották, högy ezt a területet 
légi védőütegekkel nem lehet megvéde- 
ni. Elméletben egész Délangliát elpusz- 

hadgyakorlatot tartottak, 

1 

(MAROSVÁSÁRHELY-TG.-MURES) Af 
nemzetközi uszóverseny első részének ered 
ményei kitünőek. 

200 m-es gyorsuszás. 1. Csik Ferenc 2 p 
21 mp. 2. Lengyel Árpád 2 p 21.2 mp. 3. 
Kelemen CS Tg.-Mures 2 p 28.8 mp. (ro- 
mán rekord beállitva). 

(LONDON.) Az angol atlétikai bajnok- 
ságok első napja szép magyar sikert ho- 
zott. A 6 mérföldes sikfutást ugyanis a 
magyar Kelen nyerte meg 30 perc 07.8 
mp-cel az angol Burus előtt 15 yarddal, 
a 4x110 yardos stafétában pedig a MAC 

(BALATONALMAÁDI.) A magyar-osztrák 
középeurópai tenisz kupamérkőzés az első 
nap után 1:1-re áll. Eredmények: Redl 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) Ma és vasárnap 
szenzációs sporteseményekben lesz része 
városunk sportközönségének. 
Csik Ferenc és az ország legjobb 

uszói ma mutatkoznak be. 
Ma délután 5 órakor és este 9 órai kez- 
dettel a városi strandfürdőben nemzet- 
közi verseny lesz, melyen Csik Ferenc 
olimpiai bajnok és Lengyel Árpád több- 
szörös magyar bajnok mellett az ország 
legjobb versenyzői fognak bemutatkozni. 

A komoly és humoros müsoru verseny 
iránt óriási az érdeklődés. Csik Ferenc és 
a marosvásárhelyi uszók ma délelőtt autón 
érkeztek meg Kolozsvárra. 
Ma este 9 órakor: Stáruinta -OSMC 

bajnoki birkozó mérközés 
Ötödik mérkőzését játsza a CSMC bir- 

kozócsapata a tavaszi nemzeti bajnokság- 

ban, de talán még egyiket sem előzte 
meg olyan érdeklődés, mint a szombaton 
este a róm. kath. főgimnázium disztermé- 
ben lebonyolitásra kerülő versenyt a 

Nagy ünneplésben részesitettek Marosvásárheluen 
üáü magyar uszókat 

Beé 
Mét angol atlétikai bajnokságot nyertek a magtár 

versenuzők a lendéni versenyek első napján 

- 
Magsyarország--Auszíria 1:1 

pompás hétvési sportprogramban lesz része 
Molózsvár közönségének 

100 m-es hátuszás. 1. Lengyel Árpád 
perc 15.4 mp. 2. Aranyossy 1 p 19.4 mp. 

50 m-es gyorsuszás. 1. Csik Ferenc 26.4 

mp. 2. Mészöly 27 mp. 

A délelőtti versenyeket 2000 főnyi kö- 

zönség nézte végig, a vendéguszókat nagy 

ünneplésben részesitették. 

stafétája (Nagy, Vadas, Minai, 
győzött 43.7 mp-es idővel, 
A 220 yardos sikfutás előfutamában a 

magyar Gyenes 22.3 mp-cel győzött, a 
középfutam csoportjában 21.1 mp-cel má- 
sodik lett és bekerült a mai döntőbe. 

Gyenes) 

osztrák-Ferenczy 4:6, 6:3, 4:6. 6:1, 611. 
Dallos-gróf Bawarowszky 7:5, 6:3, 6:2, 

névsorát és beosztását, egy azonban bi- 
zonyos, hogy a legjobbak. Györkös, Gáll, 
Kiss, Toczauer, Jeddy benne lesznek a 
felállitásban. A nagyváradiak sem közöl- 
ték még csapatösszeállitásukat és csak a 
szombaton este 8 órakor történő mérlege- 
lés alkalmával fog kitünni, hogyan osztja 
be birkozóit a Stáruinta vezetősége és kik 
kerülnek össze az egyes sulycsoportokban. 
A CSMC sportköreiben erősen bizakodó 

a hangulat, sőt már fogadások is történ- 
nek a CSMC 5:2 arányu győzelmére. Min- 

indulással gyalogos kirándulást 

í 
! 

Magyarország B-Románia B váloratott 
labdarugómérkőzés lesz az előjátéka októ- 
ber 4-én a Románia-Ausztria válogatott 
mérkőzésnek. 

TURISTASAG 
A Tenis Club vasárnap reggel fél 7 órai 

rendez 
(szép idő esetén) a vizmüvekhez, kedve- 

zőtlen idő esetén a Bükkbe. Indulás a 
kiubhelyiség elől (Calea Marechal Foch 
10), vezető Hadnagy Ernő. 

Teke-sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti baj- 

nokságban, a Matador hatos csapatai is 
lejátszták selejtezőmérkőzéseiket. Az I 
csapat 802, a II. csapat 724 pontos ered- 
ményt ért el. Az egyéni bajnokságban 
Loránt Lajos 188 pontos eredménnyel ve- 
zet a Matadorok között. 
(MAROSVÁSÁRHELY - TG.-MURES) 

Ceusan Augustin, a kerület főtitkára le- 
mondott tisztségéről. Helyette Diaconescu 
Dumitrut nevezte ki a szövetség főtitkár- 
nak. A kerületet érdeklő minden megke- 
resés Targumures, Str. Rosiorilor 20. sz. 
cimre küldendők. 

Julius 18. VASARNAP. 
BUCURESTI. 7.30: Torna, vidám zene, 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adások, hirek, 9.55: Istentisztelet. 13: Hirek 

déli zene. 14: Hirek, előadás. 19: Corola- 
gos tánczenekar. 20.50: Dendrinu zenekar. 
21.20: Rádió-zenekar. 22.55: Lemezek. 
BUDAPEST, 10.40: Hirek. 11: Ref. isten- 

tisztelet. 12: Egyházi ének, szt. beszéd, P. 
Bangha Béla. 13.40: Déli őrségváltás, tér- 
zene. 14,20: Hanglemezek. 15: Előadás. 16: 
Előadás, dalárda. 17.30: Előadás. 18: Ci- 

gányzene. 19.10: Bajnoki evezős-verseny. 
19.45: Szalonzene. 20.45: Ferencváros- 
Austria KK-bajnokság II. félidejének köz- 
vetitése, beszélő: Mammusich Mihály dr, 
21.30: Sporteredmények. 22: Énekes vidám 

denesetre szeretnők, ha a kolozsvári fiuk 
munkáját teljes erkölcsi és anyagi siker 

Vasárnap a Károly király parkban: 
az atlétikai szövetség válogató versenye 

Vasárnap délelőtt 9 órai és délután 4 órai 
kezdetteil az atlétikai szövetség óriási mé- 
retü válogató versenyt rendez a Károly 

király-parkban, melyen az ország összes, 
az atlétikai szövetség által kijelölt atlé- 
ták indulnak, ugyhogy ez a verseny pá- 

nagyváradi Stáruinta csapatával. A veze- 
tőség titokban tartja a versenyek végleges 

ratlan eseménye lesz az ország atlétikájá- 
nak. 

Royal 
szombaton és holnap vasárnap utoljára: I. 

slágermozgóban állandó zsufolt házak előtt fut a szezon 2 csoda filmje. Ma 
A világitó ember. Premier. Boris Karlofi 

kisérné. 

előadóest. 22.50: Hirek, zenekar. 24.30. 
Jazz. 1,05: Hirek. ; 

Julius 19. HETFŐ. 
BUCURESTI. 6.20: Torna, vidám zene, 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adások, hirek. 13: Déli zene. 19: Szórakoz- 
tató zene. 21.35: Román lemezek. Demet- 
riu Alexandru zongorázik. 22.10: Beetho- 
ven: Skót dalok. 22.45: Vendéglői zene. 
BUDAPEST. 7.45: Torna, hanglemezek. 

11: Hirek. 13.05: Katonazene. 13.05: Hirek. 
14.40: Ének. 15.40: Hirek. 16: Hirek. Fel- 
olvasás. 18.30: Jazz. 19.30: Felolvasás, ci- 
gányzene. 21: Előadóest. 21.40: Zenekar. 

43: Hirek. 23.20: Hanglemezek. 24.30: Ma- 
gyar nóták zongorán. 1.05: Hirek. 

és Lugosi Béla legmegdöbbentőbb alakitása. Izgalmas s lebilincselő filmsláger. Elő- 

adások kezdete: 3.15, 6.20, 9.30. - II. Halálbrigád. Az 1936-37-es szezon attrakciója. 

Fősz.: Claudete Colbert, Ronald Colman. Előadások kezdete: 4.45, 7.40, 11. Legujabb 

Fox hiradó. 

Hétfőtől dupla müsor: I. Dracula leánya. A hipnotizmus legnagyobb diadaua. Fősz.: 

Otto Kruger, Gloria Holden és Marguerite ehatent - . Kati. Gaál Franci sláger 
vigjátéka. 

ezt 

(Marosvásárhely-Targumures.) Csik Fe- 
renc és Lengyel Árpád marosvásárhelyi 

szereplése négy országos rekordot hozott ki 

a belföldi uszókból, A 200 m.-es gyors- 

uszásban Kelemen harmadik helyezést ért 

el 2 p 28.8 mp-es rekorddal, az 50 m-es 

gyorsuszásban a harmadik helyezett Pül- 

lök ILSA 27 mp-es és a 200 m-es gyors- 

uszásban egyedül uszó Ballóné 3 p. 24.3 mp 

-es ideje szintén rekord. A 100 m-es mell 

risba. A román tőr-válogatott csapat ma 
reggel elutazott Párisba, hogy résztve- 
gyen a világbajnoki versenyeken. 
A szövetségi vasárnapi nagyarányu atlé- 

tikai versenyét a Károly-parkban 10 lejes 
belépőjeggyel lehet megtekinteni. 
Jó üzletnek is bizonyult a wimbledoni 

tenisztorna. Az angol szövetség közlése 
szerint a világverseny több mint 20 millió 
lejnek megfelelő anyagi haszonnal zárult. 

Románia vivócsapata tegnap elutazott 
Párisba, ahol julius 19. és 29. között a vivó 
világbajnokságokat rendezik meg. A csa- 
pat tagjai: Marinescu, Raiciu, Altmann, 
Man és Burlacu, továbbá Lilly Prager, aki 
a női tőrbajnokságban fog indulni. 
Budapest dekatlonbajnokságát Bácsal- 

mási dr. nyerte meg 6762 pontos uj ma- 
gyar rekorddal. Bácsalmási másodnapi 
eredményei a következők: 110 m-es gát 
17.1 mp., diszkoszvetés 42.20 m., rudugrás 
290 cm, gerelydobás 56.38 m., 1500 m. 
5 p 09.2 mp. 
(LIEPAJA.) A Szeged FC 70 (2:0) 

titották a gyakorlatozó angol repülő- arányban győzött a bajnok Olimpia csapa- 
ta ellen. 

Ujabb román rekordok a marosvásárheiul 
üszóversenyen 

- 
- A román tőrcsapat elutazott Pá-, 

uszásban Perlaki győzött 1 p 39.6 rap-cel, 
az 50 m-es női gyorsuszásban Ballóné 36 
mp-cel győzött. A 100 m-es gyorsuszásban 
1 Csik 1 p 01.4 mp-cel, 2 Püllök ILSA 1 p 
05.6 mp. 100 m-es melluszásban 1 Csik 1 
p 15 mp. 2 Békés 1 p 22.8 mp. 3 Aranyossy 
i p 25 mp. 400 m-es gyorsuszás: 1 Lengyel 
magyar 5 p 18.9 mp. 2 Kelemen SE 5 p 

- Megrázó tragédia Csernovitzban. T. 
T. Blandu gazdálkodó 16 év előtt Ame- 

rikába ment, itthonhagyva feleségét és 
ötéves leánykáját. Most azután vissza- 
tért Suceavaba, ahol megismerkedett 
egy fiatal leánnyal, akivel együtt től- 
tötte az éjszakát. Következő napon fa: 
lujába, Gura Homruluiba ment, ahol 
megdöbbenve ismerte fel lányában azt 
a nőt, akivel együtt szórakozott. Blan- 
du határtalan elkeseredésében halánté- 
kon lőtte magát. Válságos állapotban 
vitték kórházba. 

kutyát választja. Londonból közlik: Egy 
24 éves csinos fiatalasszony bepana 
szolta férjét, a 25 éves William James 

34 mp. Román rekord. 

- 
Wuüttrich svájci biró vezeti a vasárnapi 

Ferencváros-Austria mérkőzést. 
A Ferencváros ismét tartalékosan kény- 

telen játszani vasárnap Bécsben az 
Austria ellen. A csapat ma utazik el, 
összeállitása még bizonytalan, az azonban 
bizonyos, hogy Polgár és természetesen a 
lábtörést szenvedett Jakab nem fognak 
játszani. 
Szabó Miklós helsinki 5000 m-es verse- 

nyéről az első távirati jelentés ugy szólt, 
hogy Maki csak 4 tizedmásodperccel győz- 
te le a magyar bajnokot. Egy később ér- 
kezett jelentés, melyet már nem állott 
módunkban közölni, helyesbitette az első 
hiradást. Eszerint a finn futó 14 p 31.4 mp- 

kordot futó Szabó előtt. A verseny esős 
időben, tócsákkal boritott pályán folyt le 
és Szabó a rossz pályaviszonyok miatt 
kénytelen volt állandóan a külső pályán 
futni, amivel mintegy 35 m-et vesztett el. 
Szabót, akiben a verseny erkölcsi győztesét 
látták, a közönség nagy ünneplésben ré- 
szesitette. A mezőnyben induló Lehtinen 
olimpiai bajnok feladta a versenyt. A disz- 
koszvetést Kothas 50.583 m-rel, a gerely- 

ldobást Nikkanen 72.80 m-rel nyerta 

cel győzött a 14 p 33.8 mp-es magyar re- 

nagyfuvarozót a londoni rendőrbiróság 
előtt, hogy határtalan kutyaimádatával 
megmérgezi családi életüket. Sirva mon. 
dotta el a biróságnak, hogy az ura ra 
jongó szeretettel veszi körül kedven 
agarat, amellyel, azt hiszi, egyszer ma] 
sokat fog nyerni az agárversenyel 
Annyira dédelgeti drágalatos kutyáját, 

káztat meg a kutya ellen, 
dig rettenetesen felbőszül és az is több: 
ször megesett már, hogy a kutya miát 

után végighailgatta a panaszt, a kutya- 
barát férjhez fordult: 
-Szereti ön a feleségét? , 
- Igen, de a kutyámat is szeretem és 

senkinek a kedvéért sem vagyok hal 
landó lemondani róla... t 
A biróság ezek után ideiglenesen szé 

választotta a házastársakat. 
- Megismétlődtek a zavargások T 

niszban. Tuniszból jelentik: Tegnap u/ 
ból megismétlődtek a julius 14-iki tün- 
tetések és zavargások a városban. Ezek 
nek a zavargásoknak 15 sebesülti 
van. A rendőrség 

- Amikor a férj felesége helyett a 

hogy valahányszor egy-egy kifogást ko 
az ura min 

az ura tettleg bántalmazta. A biró, mi 

12 letartóztatást esz. 
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lamnak, a felekezetet és fajt nem isme- 
rő nagy ember iszolidaritásnak tett örök 
szolgálatot a maga érdekeinek szinte 
teljes háttérbe szoritásával. Olyan pél- 
da ez, amely kimagaslik a Ma csunya 
eseeoeseeezeéseseessnn 

Az Élet legnagyobb és legigazibb hő- 
sej legtöbbször nem azok, akiknek ne- 

emberi tülekedéseiből, olyan példa, 
amelyet becsülni, tisztelni és követni 
kell. Követni ugy, mint ő tette, az őr- 
helyen megmaradva, az utolsó életrez- 
dülésig. Egészen odáig. (w.) 

vét gloriába foglalja a történelem. Nem 
azok, akik hasábos nagy méltatásokat 
kapuak tankönyvek és krónikák lap- 
jain. A legigazabb héroszok azok a 

tsöndes zajtalanságban dolgozó, soha 
hirnévre és dicsőségre nem vágyakozó 

vezérek, akik szivük minden rezdülésé- 

vel, minden idegszálukkal önfeláldozó 

hősiességgel állják meg helyüket a szá- 
mukra kijelölt őrhelyen. A névtelen és 
ismeretlen katona földi rokonmásai 

ezek a szerénységbe és visszavonultság- 

ba rejtőzködő közkatonák, akik igen 
yakran a maguk csöndesen alkotó 
munkájukkal akarva-akaratlanul még- 

is belevésik nevüket a körülöttük eki 
táborának tiszta tudatába és példájukat 

büségesen megőrzők szivébe. 
Az avatatlanok hatalmas serege pél- 

dául nem is tudja, hogy mennyire ilyen 

igaz hős volt az az egyszerü nyomdász- 

ember, akinek neve most egy halálhir 
kapcsán került be a lapok basábjaiba. 
Gábriel Károly egész életén keresztül 

csak dolgozott. Nem törtetett, nem pá- 

(BUCURESTI.) Az ellenzéki pártok 
lázas tevékenysége ellenére politikai 
körökben általános a vélemény, hogy 
szeptember 15-e előtt semmiféle po 
litikai rendszerváltozás nem történ 
hetik és eddig az időpontig a kor- 
mánycsere kérdése sem lehet idő- 

szerü. 
A „Capitala" jólértesült forrásra hi- 

vatkozva azt irja, hogy ! 
a jelenlegi kormány szeptember 

15-éig feltétlenül helyén marad 
és személyi összetételében sem lesz sem 
miféle változás, mert még azok a mi- 

sessamosoesose 

szepiember D-ió nem mövet- 
helhetik be kormánuválsás 
A lövöő titka: nemzeti parasziípárti vad 
ráclós kormány lesz-e Tatarecscu khabinei utódja ? 

koncent- 

niszterek is helyükön maradnak munka- 
körük ellátására, akiknek megbizatása 

azok a feltevések és jósolgatások, ame- 
lyek szerint a kormányválság gyorsan 
fog bekövetkezni és megoldása a nem- 
zeti-parasztpárt javára rövid idő alatt 
történik meg, valamint azok a hireszte- 
lések is, mintha a liberális kormányt 
a különböző politikai pártok vezéreiből 
alakitandó koncentrációs kormány vál- 
taná fel, minden reális alapot nélkü- 
löznek és a jelenlegi helyeztben biztos 
megoldási terv nem is rözighető le. 

lyázott földi hiuságokra és dicsőségek- 
re. Éltető eleme volt a munka és az 
emberi szolidaritás szent tudata. A 
maga kartársi körében épitett. De otti 
aztán maradandót. Több évtizedes meg- 
feszitett munka után, amikor az impé-/ 
rium-változás ideje elkövetkezett, ez a 
szociálizmus hitétől izig-vérig áthatott- 
lelkü ember látva, hogy a nyomdász- 
társadalonmnm egyetemességét is veszély- 
lyel fenyegeti a sulyos megpróbáltatá- 
sok ideje, minden energiájával oda- 
szegődött, az egységet megteremteni 
akaró összetartás gondolatának szolgá- 
latába. Zajtalanul tevékenykedett, agi- 
tált, toborzott, munkálkodott és e fá- 

csak 20 ezer hektáron ter 

(BUCURESTI.) A romániai cukorgyá- 
rak értékesitő részvénytársasága a cu- 
korárak felemelésének engedélyezését 
kérte a kormánytól. A cukorgyárak az- 
zal indokolják kérésük teljesitését, hogy 

az alacsony répabeváltási árak 
radhatatlan akció nyomán, a Budapest- cukorrépatermelők ebben ről elszakadt romániai magyar nyom- 
dásztársadalom megteremtette a maga 
uj és önálló szövetségét, a Grafikai 
Munkások Egyesületét. És hogy itt mit 
produkált, azt csak az adatok egymás 
mellé sorakoztatott óriási tömegével le- 
hetne igazolni. Azokkal a sok-sok mil- 
lókkal, amelyeket e szakma képviselői, 
rokkantjai, életcsatában elhullottjai, s 
az özvegyei és árvák számára kifizet- 
tek. Az erő hitét kölcsönözte pályatár- 
sainak. Könnyeket törölt le a szenvedők 
szeméből, amig nap-nap után heroikus 
küzdelemben végezte a maga robot 
munkáját is. Az utolsó pillanatig hüsé- 
gesen kitartott itt is kiszabott őrhe- 
lyén,. És pályatársai megértették ezt a 
nagy példamutatást. Mást nem adhat- 
tak neki, csak szivüket és szeretetüket. 
Igy tették meg aztán a Romániai Gra- 
fikai Munkások Szövetségének elnöké- 
vé, Elsővé maguk közé azt, aki min- 
den tekintetben a legelső volt. Gabriel 
Károly pedig még halála előtt néhány 
órával kinyomta azt a lapot, amelynek 
szolgálatában munkálkodott és csak ke- 
véssel azelőtt még ott ült tárgyaló-tár- 
sai között azért, hogy nyoradász-kar- 
társainak az uj kollektiv szerződéssel 
rendeztethesse szolgálati viszonyát, biz- 
tosithassa a mindennapi megélhetését. 
A kényelmet, saját egészségének meg- 
óvását, nem tartotta szema előtt, csak 
egyet, pályatársainak érdekeit és az 
egyetemes munkásság szolgálatát. Küz- 
dött azért a bizonyos jobb és emberibb 
lövőért, amely mindenki számára igaz- 
ságosabb életsorsot akar. És közben 
hapi munkahelyén a könyvek és lapok 

az évben a tavalyi 32 ezer hektár 
termelési terület helyett csak mind- 
össze 20 ezer hektáron termelnek 

cukorrépát. 
A mezőgazdák viszont azzal magyaráz- 
zák a vetésterülét csökkenését, illetve 
a cukorrépatermelés csökkentését, hogy 
a jelenlegi vagononkénti 5000 lejes ré- 
paár mellett a cukorrépa termelése ré- 
szükre nem rentabilis, nem hasznothozó. 
A cukorgyárak megállapitása szerint 

a 20 ezer hektár területen termelt cu- 
korrépa mennyisége nem elegendők a 
belföldi szükséglet fedezésére sem és 

körülbelül 3000 vagon külföldi cu- 
kor behozatala válik szükségessé 

HOFMERR - 

Strada Regele 

SHUTTLEWORTH A. G. WIEN. 
Képviselet: 

EMIL BLAGA §.A. CIUJ 
Purifikatorok-Lóherefejtők 

árajánlat 

A párisi büntanyák királya vadállati 

A kormány kénytelen 
engedélyezni a cukor 
árának felemelését, 

mer! a répatermelők 32 ezer hektár helyelt, 
melnek az idén cukorrépát 

gitésére. Ilyen körülmények között a 
kartellek szabályozásáról és ellenőrzé- 
séről szóló törvény rendelkezései elle- 
nére a kormány kénytelen lesz a cu- 
korárak felemelését engedélyezni és 
Negura szövetkezeti, valamint dr. Pop 
Valér ipar- és kereskedelemügyi mi- 
niszter szakvéleményének meghallga- 
tása után a kormány gazdasági bizott- 
sága legközelebb megtartandó gyülésén 
már véglegesn is dönt arról a kérdés- 
ről, hogy jk * 

ker felemelését 
és milyen rendszabályok foganatositá- 

répatermelés mennyiségének fokozása 
érdekében, illetve annak elkerülése vé- 
gett, hogy a cukor, az egyik legfonto- 
sabb közszükségleti cikk ne váljék meg- 
fizethetetlen drágává, különösen a sze- 
gényebb, illetve a kisebbjövedelmü fo- 
gyasztók részére, " 
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átmeneti jelleggel történt. A lap szerint 

a belföldi szükséglet zavartalan kielé- rombolt, csak az éles ellentét 

milyen arányban engedélyezi a cu- 

sa válik szükségessé a romániai cukor- 

Mok-sok millióját nyomta ki napról- 
epra, mint rotációs gépmester. 
ehát a szellem tüzével is világitott en- 

hek a kifejezetten testi munkásnak cso- 
etos energiája és tevékenysége. 

aikus nem is tudja, hogy milyen 
osszu az ut a kézirat megszületésétől 
Alap, vagy a könyv piacra kerüléséig. 
est és lélek rendkivüli örök tornája 
mi amelyben csak azok tudják igazán 
esállani a helyüket, akik munka és a 
nak ségre nem pályázó emberi alkotás- 

szinte leigázott rabjai. Azok, akik- 
élet a munka jelenti az örömet és az 
e et. Gábriel Károly pedig ilyen volt. 
vtelen hős, kinek példamutatása előtt 
ek is tisztelettel és szeretettel kell 
m ghajolnia, aki más világnézet, vagy 
Tiszt áletfelfogás programját vallja. 

az egyetemes emberiségnek, az ál-, 

kesgyetlenséggel megölte szeretőjlét, 
a román származásu Gorilianu Máriát 
és 17 darabra szabdalta fel holttestét 

Lefejezés vár a kegyetlen gyilkosra 

Ini kell benne azt a néma hőst, aki 10 évvel 
sországban. 

(PÁRIS.) A francia főváros esküdt- 
birósága olyan részletekben bővelkedő 
bünügyet tárgyal, amelynek borzalmas 
körülményei még a világvárosok szen- 
zációkhoz szokott igazságszolgáltatási 
hatóságok közegeit is megdöbbentették. 
A bünper hőse Leon Collini, akit 
a francia fővárosban a „bünbarlan- 
gok királyának" neveznek és aki 
elképzelhetetlen kegyetlenséggel 
megölte a vele vadházasságban élő 
szerelmesét, a romániai származá- 

su Mari Gorolianu nőt, 
ezelőtt telepedett le Fran- 

Leon Collint néhány hónappal ezelőtt 
tartóztatták le egy razzia során, A 
„büntanyák királya" a Sebastopol-kör- 
uton sétált, amikor az ellenőrzést végző 
rendőrök igazolásra szólitották fel. A 
rendőrtiszt kérésére, hogy igazolja ma- 
gát, Collini egykedvüen igy válaszolt: 
- Mit kérdezősködik? Én vagyok a 

világ legnagyobb gonosztevője. 
A rendőrtiszt látva azt, hogy Collini 

kissé ittas és mert semmiféle igazolóirat 
nem volt nála, előállitotta a kerületi 
rendőrkapitányságra. Az alvilág királya 
i is teljesen közömbösen viselkedett és 

'ozak 

szolt a kérdésekre: 
- Mit faggatnak annyit? Megmond- 

tam már, hogy én vagyok a világ leg- 
nagyobb gonosztevője. 
Megöltem a szeretőmet, Maria 
Gorolianut és azután 17 darabra 
szabdaltam fel holttestét. . . Ez 

nem elég maguknak? 
A rendőrtisztek 
elmebetegnek nézték a gonoszte- 
vőt, de óvatosságból házkutatást 

tartottak lakásán. 
aCollini lakásán azonban semmiféle gya- 
nus nyomot nem találtak. Az udvaron 
gondtalanul ugrándozott néhány fehér 
házinyul, a konyhában egy macska do- 

keltett 

gyanut, amely a lakás falára kifüggesz- 
tett képek egymás mellé való elhelye- 
zésében mutatkozott meg. A szobaegyik 
falán Pius pápa arcképe függött, mel- 
lette közvetlenül Greta Garbo, a hires 
filmsztár képe. Pornografikus képek 

között Napoleon, a dicsőséges 
császár és hadvezér hatalmas mellképe. 
Vérnek, vagy más gyanutkeltő*efenség- 
nek semmi nyoma. ,A lakás egyébként 
teljesen rendben, a házlasszony rend- és 
tisztaságszeretétről tanuskodott. 
A házkutatást végző hatósági kö- 
zegek már-már távozni készültek 
és sorsára akarták hagyni Collinit 
amikor egyik asztal fiókjában kis 

zsebnoteszt találtak, 

amely Collini naplószerü feljegyzéseit 
tartalmazta. 

Mindent elárul a napló 
A naplóban Collini mint őt nem ér- 

deklő, közömbös eseményről számol be 
arról, hogy ai 
megölte szeretőjét, majd a holttes- 

tet 17 darabra szabdalta fel és a 
hullarészeket a ház udvarának kő- 

kockái alá ásta. 
AFelbontották az udvar kövezetét és a 

hatóság emberei megdöbbenve látták, 
hogy a napló igaz adatokat tartalmaz. 
Az egyik kölap alatt megtalálták 
a szerencsétlen Gorolianu Mária 
egyik kezét, a másik alatt a törzs 
egy részét, majd néhány méterrel 

tovább felsőcombját. 
A földbeásott hullarészek már oszlás- 
nak indultak. 
Arra a kérdésre, hogy miért ölte meg 

telmetlen feleleteket adott. j 
Megüöltem, mert nagyon szerette 
a nyers paradicsomot. - 

válaszolta - majd amikor a rendőrtiszt 
azt az ellenvetést tette, hogy azért még 
sem szokás embert ölni, igy válaszolt: 
- Nem szerette a házinyulakat, az 
én kedvenceimet, tehát halállal 

kellett bünhődnie. 

beszámitható 
Collinit, a borzalmas tett felfedezése 

után, az egyik elmegyógyintézetben 
megfigyelés alá helyezték, 

a szakorvosok azonban megállapi- 
tották, hogy bár alkoholista, töké- 
letesen beszámitható és tetteiért fe- 

lelős. 

Az esküdtbiróság előtt folyó tárgyalás 
során a védelem nagy erőfeszitéssel 
igyekszik bizonyitani Collini beszá- 
mithatatlanságát, általános a vélemény 

azonban, hogy 
a védelena mentési kisérlete meddő 

marad 
és a kegyetlen gyilkos

 aligha kerülheti 

E a gallattat gyilkes aligha kerülhet 

francia 

szeretőjét, Collini összefüggéstelen, ér- 

j 

Orvosi vélemény szerint a gyilkos
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LEVELEZÉS 
MIELOTT fürdőre utazik, csináltasson 

szép villanyondolálást, az Edison fodrá- 
szatban, melyet 150 lejtől készit. Calea 
Motilor 51. (P 4200) 

ADÁS-VÉETEL 
ELADÓ üveges ajtó, férfi öltöny, Strada 

Stroilescu 11. 8533) 
REZHALÓ, női fekete kabát eladó. Str. 

Cipariu 22. (8518) 
DIMBOL ROTUNDU 24. szám alatt el- 

adó egy ház 2 padlózott szobával és gyü- 
mölcsöskerttel. Ára 26 ezer lej. Értekez- 
ni: Str. Banatului 80-a. (- 8520) 

GAZDAÁLKODÓNAK megfelelő családi 
ház olcsón eladó. Muntenia ucca 15. Ro- 
tariu. (8521) 

KETTŐ bicikli olcsón eladó. Cal. Ma- 
rechal Foch 36. Treuca. (- T 1027) 

JOKARBAN levő füszerüzlet berendezés 
sürgősen eladó. Str. Cicio Pop 81., Sze- 

gedinél. (- 8233) 
ELADÓŐ sürgősen: fehér háló, hármas 

szekrénnyel, sodronyokkal, mátrácokkal, 
konyhaberendezés, cseléd-szekrény, befőt- 
tes üvegek. Str. Memorandului 15., ajtó 4. 

(- P 4139) 

GYERMEK rézágy, iróasztal eladó. Ke- 
resek jobb kivitelü könyvszekrényt. Piata 
Mihai Viteazul 17., emelet balra. (8522) 

ÖLCSŐ nház eladó. Cal. Regele Carol II.. 
Érdeklődni ugyanott 156. alatt. (- 8529) 

ELADÓ modern diófa ebédlő. Megte- 
kinthető Albina közraktárban. Érdeklődni: 

(- 8524) 

ZONGORÁT vennék rövidet (lehet rossz 
állapotban). Str. Corches 8. Kovácsné. (8526 

OLCSŐ házhely eladó Str. Sít. Gheorghe 
11. szám. (- 8528) 

ELADÓ telek szoba, konyha, speiz. Str. 
Chintáului 106. Érdeklődni ugyanott. (8530) 

MODERN EBÉDLÖSZEÉKEK, keveset 
használt állapotban eladók. (12 darab). Ba- 

lász asztalos, Cal. Marechal Foch 48. (8531) 

EGY szuper hálózati rádió, egész uj, el- 

adó. Cim a kiadóban. (8532) 

ELADÓ FORDSON TRAKTOR ujtipusu, 
keveset használt. Sigmond S. A. Cluj, P. 

Unirii 3. 

VENTILLATORT megvételre keresek. 
„Unicum", Cal. M. Foch 5-a. (P 4186) 

PALINKAFÖZÖÜST olcsón eladó. Meg- 
tekinthető Kohl olajgyár, Beclean, jud. 

Somes. (- P 4783) 

MONOPFPILIZÁLT römikövet és olcsó iró 
asztalt keresek megvételre. Cimek Nová- 

ba. (P 4179) 

PORTABLE irógép világhirü márka el 

adó. Strauch, Piata Unirii 22. (8535) 

ELADÓ egy jókarban levő hegedü Str. 
Calvin 16, házmesternél. (8536) 

EGY szoba konyha istállóból álló ház 
vizvezetékkel eladó. Str. Penes Curcanul 

z. (8538) 

ELADÓŐ téglából épült családi ház, 

Makkay vasüzlet, P. Mihai Viteazul 7. sz. 1 

minden kényelemmel gyümölcsössel, ked- l 

vező feltétellel. Str. Drumul Popesti 16, 

Kerekdomb. (8539) 

ELADOK ágyak, asztalok, mosdó, 3-as 
előszoba, szekrény, rézüst üstházzal méh- 

szin amerikai kaptárral, karikahajós var- 

rógép, képek. Str. Grigorescu 92. (8542) 

WERTHEIMCASSA III. tipusu és üzlet 

részére alkalmas állvány 2.30 méter hosz- 

szu ugyanolyan magas eladó. Piata Caro- 
lina 2. (8544) 

ESZTERGAPAD eladó. Str. Rudeanu 33. 
(8546) 

KERESEK jó állapotban levő fiókos vagy 
felnyitható divánt. Ajánlatokat „Tiszta" 
jeligére. (8547) 

29 éves csinos barna urileány fiatalem- 
ber ismeretségét keresi, ki hajlandó lenne 
75 lej havi részletre egy szép olajfest- 

ménnyel meglepni. Megveheti „Unicum" 

Calea Marechai Foch 5-a. Mükereskedés 

képkeretezés, porcellán disztárgyak. 
(P 4197) 

HAZASSÁG céljából megismerkednék 
fiatal, praktikus gondolkozásu urileány- 

nyal, ki belátja azt, hogy havi 75 lej rész- 

letre érdemes gyönyörü olajfestménye- 

ket venni „Unicum"-nál, Calea Marechal 

Foch 5-a. (P 4196) 

Episcop Nicolae Popea 1. ((8549) 

ELADÓ sürgősen egy nagy 1000 négy- 
zetméteres házhely. Értekezni. Cal. De- 

cebal 18, ajtó 4. (8550) 
JOKARBAN levő irógép olcsón alkal- 

mi árban eladó. Cim a kiadóban. (8552) 

CSEÉPLÖGÉP, kézihajtásu olcsón eladó. 
Cal. Reg. Ferdinand,90. (8553) 

Apréhirdetések. 

T i01) 

SZALLAGFÜRESZGÉP, üzemképes, el- 
adó. Cim a kiadóban. (8556 

ELADÓ ház a központban. Érdeklődni P 
Carolina 4. i (8560) 

2 szoba konyhás telek gyümölcsössel 
eladó. Str. Dámbul Rotund 144 (8565) 

SZOBA konyhás házastelek, kut az ud- 
varon, gyümölcsössel eladó. Str. Dambul 
Rotund 33. (8564) 

FÉRFI szabó és más női varrógépek ol- 

Tásokat éjszakai munkára felvesz Lady, 
FERFI kötőmunkásokat éjszakai mun- 

Str. Vasile Goldis 4. (8583) 

KERESEK sürgősen fehérnemü varrás- 
hoz fiatal 13-14 éves kézileányt fizetés- 

sel. Str. Kogálniceau 7, ajtó 9. (P 4199) 
JOLFOZO mindenest keresek. Str. Gri- 

gorescu 14. (P ál88) 

KERESKEDELMIT végzett gyors- és gép 
írást tudó román, magyar, német nyelvet 

beszélő jó munkaerő augusztus 15-re fel- 

vétetik. Ajánlatokat életrajzzal és infor- 

mációkkal „Ügyes" jeligére Rudolf Mos- 

csón eladók. Calea Traian 51. (8570) 

ÜZLETI berendezést, polcokat, pulto- 
kat, iróasztalt megvételre keresek. „So- 
mes" áruház, főposta baloldalán. (8572) 

EGERÉSZŐ fiatal kiskutyát megvételre 
keresek. Str. Cotita 11, háztulajdonosnál. 

(8573) 

es Clujhoz küldendők. (- T 1035) 

MUNKÁSLAÁNYT és kifutóleányt kere- 
sek. Str. Reg. Carol II. 92. Kovács. (T 1032) 

" 

NYITOTT luxusautó sürgősen eladó. Cim 
Str. Sácuiasca 2. (- 8575) 

ELADÓ sürgősen minden elfogadható 
árért elutazás miatt az Andrei Muresan 
uton 1740 négyzetméter terület viz, vil- 
lany, kanális közelében. Cim a kiadóban. 

(8579) 

ELADÓŐ Bratianu u. 10 alatti lebontan- 
dó ház és vaskerités. Érdeklődni Reg. Fer 
dinand 34. I. 8. (8581) 

ELADÓ kész faház-anyag, szoba kony- 
ha, speiz, veranda. Str. Fántánelei 85-a. 

(8582) 

EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Horea 59-a. (8587) 

TOPOLYA háló mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Használt bu- 

tort veszek. (- 8588) 
PARCELLAK 90.000-től viz, villany, jár 

dával, régi botanikuskert mögött. Hasdáu 
59-a. ' (- P 4173) 

ELADÓŐ AJS motorkerékpár, üzemképes 
turagép. Str. Pasteur 42. (- P 4203) 

JÓKARBAN levő iróasztalt és egy sima 
szekrényt sürgősen keresek. Cimeket a ki- 
adóba „Sürgős" jeligére. (- P 4193) 

2 nagy ablak, asztalos szerszámok el- 
adók. Str. Uzine Electrice 13. (P 4189) 

MODERN gyermekkocsik, fényképező- 
gépek, alpacca és porcellán készletek, kü- 
lönböző hangszerek, antik vitrinek, komó- 
dok, hálók, ebédlők, különböző egyes bu- 
tordarabok, képek szőnyegek, csillárok 
tükrök, müszerészek, férfi és női ruhák, 
kézimunkák és sok százféle dolgok leltári 
áron eladók. Comision Piata Unirii 9 sz. 

T1030) t 

ALLAST KERES 

PERFEKT szakácsné több évről szóló jó 
bizonyitványokkal, szakértő minden téli 
eltevésben, csakis szanatóriumban, isko- 
lában, vagy kórházban állást keres. Ga- 
ranciával rendelkezik. Cim a kiadóban. 

(- 8519) 

10.000 lej garanciával rendelkező intelli- 
gens nő megfelelő állást keres. Esetleg 
betársulna kisebb rentabilis vállalatba. Le- 
veleket „Lelkiismeretes" jeligére a kiadó 
továbbit. (P 4182) 

27 éves egyedülálló nő elmenne házve-- 
zetőnek, jó lelkületü idősebb urhoz. Szi- 
ves választ a kiadóba „Megértő" jeligére 
kérek. (8563) 

PÖT és felvételi vizsgára olcsón előké- 
szitek. Str. Greceanu 4. (P 4191) 

ALLAST KAPHAT 

KIFUTOFIUT azonnali belépésre felve- 
szek. Str. Cristea 40. (8525) 

KIFUTOLÁNY felvétetik kalapszalonba 
Piata Unirii 22, udvarban. (P 4187) 

KERESEK egészséges székely asszonyt 
bejárónénak. Cim a kiadóban. (P 4185) 

IZR. fiatalember, aki terményhez ért ke- 
restetik vidékre azonnali belépésre, teljes 
ellátással, jó fizetéssel. Bővebb felvilágosi- 
tást Krémer, Str. Marasesti 77. (- 8543) 

JÓOLFÖZŐ mindenes szakácsnőt vidékre 
keresek. Jelentkezni 22-23-án d. u. 4-6-ig 

Csonkáné, Str. Jorga 5. (- v 8595) 
FEHÉRNEMÜ varrónők tömegmunkára 

felvétetni. „Woja", Cal. Reg. Ferdinand 65. 
(8540) 

KISZOLGÁLOŐNÖT keres élelmiszerüz- 
let 2-3000 kaucióval. Avram Jancu 26. 

(8554) 

BEJÁRÓNÉT azonnal felveszek. Calea 
Traian 29. (8559) 

KIFUÜTŐÖFIU fizetéssel felvétetik. Res- 
taurant Tarnava, Str. Masaryk 3. (8561) 

TANULÓOT felveszek. László gépmecha- 
nikus és villanyszerelő vállalat. Cal. Ma- 
rechal Foch 87. (8562) 

PERFEKT mindenest keresek. Borsainé 
Str. Elisabeta 30. I. (8574) 

VARRÓLEÁNYT azonnal felveszek. Cim 
a kiadóban. (8578) 

BUTORRAKTAÁR Gen. Poectas 15. min- 
denféle butorok olcsón eladók. Bizományt 
és beraktározást jutányosan vállalunk. 
Használt butort veszünk. - (8569) 

KOMOLY, jómegjelenésü kiszolgáló kis- 
asszonyt azonnal felvesz Ligner bodega, 
Marianummal szemben. Román nyelvtu- 

KÜLÖNFELEK 

PENTEKEN délután lakásomról aki el- 
vitt egy női ridikült, a benne levő arcképes 

BUTOROZOTT szoba konyha használat. 
tal olcsón kiadó. Str. Grigorescu 23. (8568) 

KIADÓ uccai butorozott szoba kertes vil 

laépületben. Str. Gojdu 7, előszoba fürdő- 
szobával. (8558) 
KERTES villában 1 szoba konyhás fél. 

szuterin lakás kiadó. Str. Gojdu 9. (8576) 

KIADÓ szoba konyha szuterin lakás ol- 
csón, járda takaritással, tüzoltólaktanya 
mellett. Str. Clemenceau 6. (8577) 

IDEÁLISAN szép kertes villában kom- 
fortos 3 szoba konyha veranda elegánsan 
butorozva nyári szezonra jutányosan azon 
nalra is kiadó, esetleg egyes szobák is. Str. 

Elisabeta 25, délután 1-3-ig. (8584) 

KIADÓ 2 szoba konyha speis Str. Gol- 
dis 20-c. (8585) 

SZEPTEMBER 1-re 3 szobás komfortos 
lakás, uj házban kiadó. Cal. Decebal 3. 

KIADÓ augusztus i-re Str. Juliu Maniu 
11 sz. alatt földszintes 2 szobás konyhás 

uccai lakás. (- 8590) 
igazolványt, amit ugy sem használhat akár 
a kiadóba, akár a lakásomra adja be. Tarr 

Etelka, Cal. Regele Ferdinand 84. (8527) 

engedélyezve, érdeklődni Geltch Edit v. 
ipariskolai tanárnőnél Cluj, Str. Regalá 
38. sz. 

MAGÁANOS urinőt vagy férfit némi va- 
gyonért intelligens, gyermektelen házas- 
párt jobb bánásmód mellett eltartana. 
„Megbecsülné" jeligére. (P 4190) 

ÉRTESITÉS. Az Oficiu National Turis- 
tic Turda, 
rándulást rendez a tordai fürdőre. Menet- 
téri jegy fürdővel együtt 80 lej. Indulás 
Clujról 7.30 és 8.30, vissza Tordáról 20.30 
és 21.30 órakor. Jegyek kaphatók az au- 
tóbuszállomás pénztáránál és a tordai für- 
dő pénztáránál. (8580) 

250-3060 ezer lejjel társat keresek divat- 
áru üzlethez. Leveleket „Biztes II." jeli- 
gére kiadóba. (- 8586) 

IZLETES olcsó házikoszt kapható, ki- 
hordásra is. Dermatával szemben. Str. Dr. 
Senchea 5. (P 4198) 

VENDÉGEINK, kik kényelmesebben óhaj 
tanak étkezni, azok egy előtt vagy kettő 
után jöjjenek, mivel 1 és 2 között nagy a 
forgalom. Farkas étterem. Str. Regina 
Maria 6-8. (- T 1031) 

REG. Maria 51 szám alatt apró téglada- 
rabok töltéshez dijmentesen sürgősen el- 
vihetők. (8534) 

BÉRBE vennék külvárosi füszerüzletet. 
Ajánlatokat „Kereskedő" jeligére a kiadó 
ba. (8548) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ kertes, napos villában teljesen 
komfortos 2 szobás, cseléd-, fürdőszobás 
lakás augusztusra. Str. Tebei 2. Str. Grigo- 
rescu gyermekmenhely közelében. (-8413) 

KISEBB szoba, konyha mellékhelyiség- 
gel 450 lejért kiadó. Str. Victoriei 173. sz. 

(8523) 

PIATA Unirii 12. emeletén 2 nagy szo- 
ba előszobával irodának, rendelőnek koz- 
metikának kiadó. Háztulajdonosnál. 

(P 4166) 

kiadó 1 SZÉP NAGY SZOBA egyedülálló 
urinőnek vagy uriembernek. Bővebbet: An 
gyal Drogueria, Leitersdorfer. Telefon: 
11-86. (T 931) 

KIADÓ azonnalra nagy szoba, speiz igen 
*ijutányosan. Piata Unirii 25. (P 4184) 

KERTES házban 2 szoba konyha speiz, 
ugyanott uccai butorozott szoba kiadó. Str. 
Bratianu 45. (- P 4181) 

EGY kertes házban szépen butorozott 
szoba kiadó. Str. Báii 2.-b. (P 4180) 

KÜLÖN telken fekvő kertes komfortos 
4 szobás lakás azonnalra olcsón kiadó. Te- 
lefon: 27-18. (P 4178) 

STR. Gojdu 11. szám alatt épült uj ház- 
ban augusztus 1-re komfortos lakások ki- 
adók. (8537) 

sSZÉP nagy üres szoba azonnal kiadó a 
központban. Str. 83. Infanteri 5. (8567) 
KIADŐ 1-2 szobás modern különálló 

villa-lakás. Str. Grigorescu 92. (8541) 

BUTOROZVA kiadó 2 szoba fürdő elő- 
szobából álló lakás. Cal. Reg. Ferdinand 57 

(8545) 
KIADÓ augusztus 1-re szoba konyha ve 

randa. Str. Decebal 40. (8551) 

KERTES villában egy vagy kétszobás 
lakás emeleten azonnal kiadó. Str. Elisa- 
beta 32, házfelügyelőnél. (8555) 

KIADÓ két egymásbanyiló szoba butor- 
ral vagy anélkül kertes villában, nyaralás 
ra is. Str. Elisabeta 30. (8557) 

KIADÓ központban, Motilor 11 alatti 
ingatlan, részpen vagy egészben. Ipari és 
kereskedelmi üzem részére alkalmas helyi- 
ségekkel. 1 modern üzlethelyiség, 2 szoba 
konyhás komfortos lakás, több kisebb és 
nagyobb helyiség irodai és raktári célra, 
szuterinhelyiséggel. Értekezni Réthy hen- 

dással. (T 1038). tesüzlet. P. Mihai Viteazul 2. 

SZABASZATI tanfolyam miniszterileg 1 re. Str. Uzinei Electrice 7. 

minden vasár- és ünnepnap ki- Elisabeta 53. 

(- s566)Eték 

KIADÓ két szoba konyha 1500 lej. Gri- 
gorescu 94. Kovács. (P 4201) 
KIADÓŐ szoba konyha (450) augusztus 

(P 4195) 
EGY nagy szoba mellékhelyiséggel au- 

(P 4i50) gusztus 1-re kiadó. Str. Artelor 36. 
(- T 1036) 

KIADÓ két szoba konyha stb. komplett 
modern, napos emeleti lakás. Str. Matei 
5 Portásnál. (- T 1033) 

BUÜTOROZOTT szoba elsejére kiadó. Str. 
(- T 1029) 

GYÖNYÖRÜ kertben tágas, napos par- 
kettes szoba előszoba és veranda haszná- 
lattal azonnalra v. 15-re kiadó. Str. Calvin 

3 szobás családi házat készpénzért kere 
sek. Cimeket „Segesvár" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (- P 4192) 

MOZI 
CAPITOL MOZGŐ: Az 50-es kabin titka. 

Fősz.: Carole Lombard és Fred Mac 
Murray. Világhiradó és szováta fürdői 
felvételek. 

DAVILA MOZGŐ: Kettős müsor. I. Halál 
lovas, izgalmas cowboy film Ken 
Maynard-al a főszerepben. - II. Köz 
kivánatra Eggerth Márta legszebb éne- 
kes filnaje: Costa Diva. 

EDISON MOZGŐ: I. Cigányok. Vigjáték. 
Stan és Bran. II. Szentiván-éjji 
álom. Shakespeare remek müve. Wil- 

liam Powel, James Cagney. - III. 

Hiradó. Kezdete fél 5-től folytatóla-: 
gosan. Szombat, vasárnap: 3, 6, 9. 
Helyárak: 10 és 15 lej. 

MUNKÁS MOZGŐ: Szombaton és vasár- 
nap 3, 6 és este 9 órai kezdettel. 
I. Majótöröttek. Nagyan megható társa 
dalmi dráma. Fősz.: Walter Conolly és 
Robert Joung. - II. Szeress örökké. 

Pazar kiállitásu operett. FősE.: Grace 
Moore és Lyle Taibot. - III. Hiradó. 

OPERA MOZGŐ: 2-es kémiroda. Fősz 
Jean Murat, Vera Korene. Hétfőn pre- 
mier: Gyilkosság a főpróbán. 

ROYAL MOZGÓŐ: I. A világitó ember. 
Boris Karloff és Lugosi Béla megdöb- 
bentőbb alakitása, melyben elénk tárul 
a tudomány leggrandiózusabb felfe- 

dezése. II. Halálbrigád. Főszerepben: 

Claudette Colbert, Ronald Colman. A 

leghüebb idegenlégi film. Világsiker. 
Legujabb Fox journal. - Olcsó nyári 

Í helyárak: 15 és 19 plusz 5. Előadások 
kezdete: 3.15, 4.45, 6.20, 7.50, 9.30, 11. 

SELECT MOZGŐ: A szerelmes város. Jan 
Kiepura idei filme. 

URÁNIA MOZGŐ: Érettségi. Bus Fekete 
László világhirü szindarabja nyomán, 
főszerepekben: Simone Simon, Her- 
bert Marshall. 

eee zese.eb 

- Rendszeres repülőposta az Atlanti 
óceán felett. Newyorkból jelentik: 

kijelentette, hogy az Atlanti óceán fe- 
letti légpostaszolgálatot minden bizony- 
nyal még az év vége előtt meginditják. 
Előzetesen a két társaság bizonyos szá- 
mu próbarepülést végez, hogy tanulmá: 
nyozza az időjárási viszonyokat, ame- 
lskkel a postajáratoknak számolniok 
kell. 
- Gyujtogatott, mert gyönyörüséget 

szerzeti neki a tüz. Székesfehérvárr 
jelentik: A lovasberényi Antal pusztán 
a mult évben több tüzeset fordult el 
és az egyiknéel Wéber József meg is 
halt. Tavasszal Antal pusztáról egy bé 
res átköltözött a páthai Ivánka urada 
lomba és azóta ott is több tüzeset fo 
dult elő. A nyomozás során a csendől 
ség őrizetbe vette a béres 17 éves lea 
nyát, aki a tüzeseteknél mindig elsőnek 
jelent meg. A leány bevallotta, hogy 
gyujtogatott azért, mert különös gy0 
nyörüséget szerzett neki a tüz. A tül 
őrületben szenvedő leányt őrizetbe Vet 

Panamerican Airways egyik igazgatója 
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(SANFRANCISCO) Az amerikai ha- 
tóságok teljesen reménytelennek tartva 
Earhart Amália pilótanő megtalálását, 
összes hadihajóikat és repülőiket haza- 

rendelték,k 
(DÁNZIG) Két nappal. ezelőtt el- 
tünt lakásáról Pelikovszky lengyel nem 
zetiségü szocialista képviselő. A ható- 

.s..s 

Felelős szerkesztő és jaze 
MAYER ANTAL 

Ny omatott a MAYER NYOMDA 

közforgó-gépén. Kolozsvár-Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

tamüködő távbeszélő száma: 20-61. 
geetet 

NAPTÁR: 1937. Julius 18. Vasárnap. 
Kat.: Kamil. Prot. Friedrich. Ort.: 
sSf. Mart. Emilia. Izr.: 10 Av. 5697. 

Jóestét 
Éva: Én addig nem megyek férjhez, 

amig 30 éves nem leszek. 
Juci: Én addig nem leszek 30 éves, 

amig férjhez nem mentem... 

A „MÜVÉSZNŐ" 

Az általános műveltségéről közismert 
szőke müvésznő ujabban azt terjeszti 
magáról, hogy fényes feltételekkel Hol- 
lywoodba szerződtették. 
A szinháznál, ahol a müvésznő nyul- 

faroknyi szerepeket alakit mérsékelt si- 
kerrel, szót sema Menek az egészből, de 
belemennek a játékba és állandóan er- 
ről a témáról társalognak vele. 
A napokban azt mendta neki az egyik 

kolléga: eaya ai 
- Aztán tudod-e mam Mogy amikor 

nálunk nappal van, akkor Hollywood- 
ban éjjel van és amikor nálunk éjjel 
van, akkor Hollywoodban nappal van? 
A müvésznő bosszusan legyintett a 

kezével. ret .á, 
- Meséld ezt a nagyapádnak. Engem 

nem lehet ugratni. 
- De kérlek, ha nem hiszed, kérdezd 

meg akárkitől. 
A szinésznő odament 2 egyik snsön, 

nőjéhez: liaat 
- Mondd csak, szivem, igaz az, Bogy 

amikor nálunk éljel van, akkor Holly- 
woodban nappal van és megforditva? 
- Igaz. Pontosan igy van. 
A kis édes kétségbeesve csapta össze 

a kezét: zoyátasa 

Jaj, hiszen akkor ez rémes! Hogy 
fogom én ezt megszokni? 

1 

- UÜgyeletes gyógyszertárak. Julius 
tn, szombaton estétől julius 23-áig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Fortuna, P. Unirii; 
Eygea, P. Mihai Viteazul; Victoria utó- 
da, c. Regele Ferdinand és Sotropa 
Emil gyógyszertára, P. Stefan cel Mare. 

k - Időjárás: A bukaresti időjárás- 
utató-intézet jelentése: váltakozó fel- 
őzet, szilárduló meleg, helyi jellegü 

esők nyugaton. 

SZE TESTÜLETILEG VESZ RÉSZT A 
MRVEZETT MUNKÁSSÁG GAÁB- 
EL KÁROLY TEMETÉSÉN. Gábriel 

kéroly nyomdász-szövetségi elnök hir- 
e halálának következtében a Szak- 
kervezeti Tanács és a szociáldemokrata 

rt rendkivüli ülést tartott és az el- 
t at, nagy érdemeire való tekintet- 
et az összemunkásság is a maga ha- 
; tjának nyilvánitotta Elhatározták, 
Ey az összmunkásság testületileg vesz 

a temetésen, amely julius 18-án, 
árnap délután 4 órakor fog megtör- 

énni a Gutenberg Otthonból, Str. Me- 
Morandului 23. g Me 

eir Egyéves kereskedelmi tanfolyamra 
aikozás és felvilágositás Cluj, Cal. 

fgele Carol II. 26. 
Pen - HALASZI munkarubái, orvosi kö- 
aeei a legjobbak. 50 százalékban 

ott kelméből készülnek. Cluj Calea 
egele Ferdinand 109. szám.- 

alt 

találták meg. 
szocialista részről elkövetett 
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sAKFISOK EGYMÁS KÖZÖTT 

ságok, bár mindent elkövettek, hollété- 
nek megállapitására, mindezideig nem 

A varsói sajtó nemzeti 
bosszu- 

gyilkosságot sejt az eset mögött. 
(MUÜNCHEN.) Hees birodalmai minisz- 

ter, vezérhelyettes jelenlétében meg- 
nyitották a „német-művészeti kiálli- 

tást", melyen 15 ezer német műüvész al- 
kotásait mutatják be a közönségnek. 

(PÁRIS.) A sztrájkok elfojtására a 
kormány végre energikus rendszabá- 
lyok életbeléptetését tervezi. 
(PRÁGA.) A csehszlovák pénzügy- 

miniszter a pénzügyi tárca rendkivül 
sulyos megterhelése miatt lemondott, 

Jean Murat, Vera 

- Csalásokat fedeztek fel a botosanii 
városházán. Botosaniban az ügyészség 
letartóztatási parancsot adott ki a váro- 

Igármesteri hivatalnál felfedezett 
. ok öt tettese ellen. A törvényszéki 
vádtanács most foglalkozott ügyükkel 
és elrendelte Romanescu primár szabad 
lábra helyezését, aki a zsidó kórházban 
betegen állott őrizet alatt, mig négy 
társának ügyében a fogvatartási végzést 
megerősitette. a 
- Julius 22-én Mária királyné neve- 

napja. Julius 22-én Mária királyné ne- 
venapján ünnepi istentisztelet lesz, me- 
lyet maga a patriarcha végez. Ugyan- 
ezen a napon ünnepi hálaadó istentiszte- 
letek lesznek az ország minden helysé- 
gében. A kormány nevében Tatarescu 
miniszterelnök jelenik meg a királyné 
előtt, hogy a kormány és az ország jóki- 
vánságait kifejezze a betegségéből a 
mind teljesebben felgyógyuló Mária ki- 
rálynénak. 

RECEPT 
Orvos: Uram, maga kedélybeteg, 
baján viszont segithetek. 

Beteg: Doktor ur az égre kérem, 
irja fel a gyógyszert nékem. 

Orvos: Tudományom szine-java, 
receptemnek e két szava: 
„Ujságiró-juliális", 
ettől lesz ismét vitális. 

. 

- Orbán bácsi 30 éves szinészi és szer 
zőli jubileumi estélye. Sz. Orbán Józsei 
és Keszthelyi Endréné meglepően érde- 
kes revüt irtak, illetve komponáltak. A 
cime: „Revühercegnő". A darab meséje 
két testvérleány változatos életét tárja 
a néző elé, Egyik testvérből hires revü- 
sztárnő, a másikból pedig zenészkarmes 
ter lesz. Bécsben játszódik le a Práter- 
ben. Az érdekesnek igérkező „Revüher- 
cegnő"-t augusztus 15-én az Orpheus 
mükedvelői hozzák szinre a Davila (Ma- 
gyar Szinházban). A próbák már most 
megkezdődtek és hétfőn, valamint csü- 
törtökön este lázas munkával folynak a 
próbák, hogy Orbán bácsi által irt és 
Keszthelyi Endréné által zenésitett da- 
rabot méltó sikerre vigyék. A rendezői 
teendőket láthatóan alapos felkészült- 
séggel szintén Orbán bácsi látja el. 
- Kültöldi körutra megy Franasovici 

közlekedésügyi miniszter. Bukarestből 
jelentik: Richard Franasovici közleke- 
désügyi miniszter julius 21-én külföldre 
utazik. A miniszter külföldi körutja s0- 
rán három hetet fog Franciaországban 
tölteni. Távollétépen a közlekedésügyi 
minisztériumi tárcát dr. Pop Valér ipar- 
és kereskedelemügyi miniszter látja el. 

„lóestéte 

OPERA MOZGÓ 

ahémi 
A francia filmgyártás büszkesége. Fősz:. 

Premier, Gvilkosság a jópróbán 

nuja cimén. 

..... 

mire a Hodzsa Eormány elhatározta, 
hogy szintén lemond. A miniszterelnök 
ezt ma jelentette be Benes elnöknek, ki 

az uj kabinet megalakitásával minden 
valószinüség szerint ismét Hodzsa dr.-t 
bizza meg. 
(LONDON,) Az angol alsóház tegnapi 

ülésén 171 szóval 95 ellenében elfo- 
gadta másodszori olvasásban is a költ- 
ségvetést. 
(NEWYORK.) Az Indiana állambeli 

tárnarobbanás, 25 eltemetett munkását 
kiásták. Közülük 16-ot találtak életben 
mig 9 megfulladt a leszakadt földtömeg 
alatt. A szerencsétlenségnek tehát ösz- 
szesen 13 halálos áldozata van. 
(SIDNEY.) A Salamon szigetek kör- 

nyékén nagy erejü szélvihar dűhön- 
gött, mely több halászbárkát elsülyesz- 
tett. Az áldozatok számát eddig meg- 
állapitani még nem sikerült. 
(LONDON.) Haile Szelasszié exnégus, 

ki a hét elején kisebb autóbaleseten 
ment keresztül, elhagyta : a peleágyal 

Korene. Hétfőn: 

- lorga megnyitotta népmüvelést tan 
folyamait. Valeni de Munteből jelentik, 
hogy az ottani népegyetem előadásai 
megkezdődtek. A megnyitó előadást a 
népegyetem alapitója, lorga professzor 
tartotta, aki legutóbbi veserohamából 
teljesen felgyógyult. 

Roosevelt sürgeti a legfőbb biróság 
reformját. Washingtonból jelentik: Roo- 
sevelt köztársasági elnök levelet inté- 
zett Barcley szenátorhoz a szenátusi 
többség vezetőjéhez, amelyben kéri, 
hogy a szenátus minél sürgősebben sza- 
vazza meg a legfőbb bizottság átszerve- 
zésére vonatkozó törvényjavaslatot. 
- Találtak egy Jale-kulcsot. Tegnap 

egy Jale-kulcsot találtak városunkban. 
Igazolt tulajdonosa a szerkesztőségben 
átveheti. , 
- Végzetes repülőszerencsétlenség 

Olaszországban. Rómából jelentik: Egy 
hárommotoros katonai repülőgép, mely 
sorozatos mutatványokat végzett a cam- 
panellei repülőtéren, nekiütődött leszál- 
lás közben egy oszlopnak. A készülék 
lezuhanva összeroncsolódott és öt főnyi 
személyzete a szerencsétlenség követ- 
keztében életét vesztette. 
- Nem vagyok azonos. Szakács Fe- 

renc nős, 34 éves mészáros, aki Trecá- 
toará 5. szám alatt lakik és a P. Mihai 
Viteazulon mészárszéke, illetve husel- 
árusitó sátra van, - annak közlésére 
kérte fel lápunkat, hogy nem azonos a 
Chintáului-ut környékén elkövetett so- 
rozatos erkölcstelen merényletek gya- 
nujával letartóztatott Szakács János mé 
száros, helyesebben állatkereskedővel, 
aki a Rugului uton lakik és 50 év kö- 
rüli férfi. 1 
- Minden hatodik angol süket. Lon- 

donból jelentik: Arthur G, Wells, dr. is 
mert fülorvos irja a Britisa Medical 
Journalban, hogy Angliában 6,474.895 
süket, vagy nagyothalló személy van. 
Atlag minden hatodik angol hallási hi- 
bában szenved, Megállapitása szerint a 
modern uccai közlekedés lármája nem 
árt annyit a fülnek, mint a legujabb 
uszóstilusok. 
- Életével fizetett, mert a páriasors 

keserüségéről panaszkodott. Londonból 
jelentik: Egy Alagan nevü pária Bom- 
bay mellett az egyik falu uccáin politi- 
kai dalokat énekelt. A dalok szövege a 
páriasors keserüségéről panaszkodott és 
az érintetlenség intézményének meg- 
szüntetését követelte. A faluban lakó 
magasabb kasztbeli hindukat annyira 
felbőszitette a dal, hogy megtámadták 
és agyonverték Alagant. A rendőrség 7 
személyt letartóztatott gyilkosság gya- 

- Kinevezték az uj varséi jugoszláv 
Txsvete Belgrádból jelentik: Vladislav 
Martinatzot kinevezték Jugoszlávia meg 
hatalmazott varsói miniszterének. Mar- 
tinatz előzőleg a külügyi minisztériüm- 
ban volt segédminiszter. 

- Végtagnélküli hármas ikrek, Szó- 
fiából jelentik: Haskoro környékén egy 
szegény földmunkás felesége hármas 
torzszülött ikreket hozott a világra. A 
három ikergyerek, akiknek nem volt se 
kezük, se lábuk, csak törzsük és fejük, 
néhány órával a szülés után elpusztul- 
tak. A szerencsétlen anyát a rendőrség- 
nek kellett védelmébe vennie, mert a 
babonás parasztlakosság szerint azért 
jöttek a torzszülöttjei a világra, mert 
bizonyára „istentelen magatartást tanu- 
sitott" - és meg akarák lincselni. 

- Értesités. A kolozsvári belvárosi 
ref. temmplomban 1. évi julius 18-án, va- 
sárnap délelőtt 10 órakor tartandó isten 

tiszteleten énekel a Dalosszövetség által 
rendezett karnagyképző tanfolyam 
hallgatóinak énekkara. Vezényel Szegő 
Ferenc erszágos karnagy, a tanfolyam 
tanára. Igét hirdet Vásárhelyi Boldizsár 
lelkész. ... 
-Uj tárgyalások kezdődnek a Sko- 
da-müvek vezérigazgatéságával. Buka- 
restből ejlentik: Mára, vagy holnapra 
várják a fővárosba a csehszlovákiai 
Skoda-üzemek vezérigazgatóját, akivel 
a kormánytényezők nagyfontosságu tár- 
gyalásokat készülnek folytatni az ujabb 
hadfelszerelési megrendelések ügyében. 

- 40 ezer soffőr sztrájkja. Newyork- 
ból jelentik: Michigan államban a szál- 
litási vállalatok 40 ezer soffőrje sztrájk- 
ba lépett. Detroitban a sztrájkolók őr- 
járatai cirkálnak az uccákon, akik meg- 
akadályozzák a szállitmányok behoza- 
talát. A tej és élelmiszer szállitmányo- 
kat kivéve. .... antét snena 
-Baj van a fogkete körül. Az egesz- 
ségüsyi statisztika azt mutatja, ogy 
még a legműveltebb államokban sem 
kielégitő a fogkefe használata. Ig7. a 
vizsgálatok során kiderült, hogy átlag- 
ban 100 ember közül csak 41-nek van 
saját, külön fogkeféje, 9.6 százalék kö- 
zös családi fogketét használ, 49 szá- 
zalék pedig egyáltalában nem használ 
fogkefét. Helyesen és rendszeresen csak 
26 százalék gondozza a fogait a legkul- 
turáltabpb államok lakossága körében. 
Talán ez is hozzájárul ahhoz, hogy a 
kulturemberek fogazata igen rossz álla- 
potban van. Azt vethetnők ellene, hogy 
a kulturálatlan vademberek bizonyára 
még annyit sem törődnek fogaikkal, 
mégis egészségesek. Igen, de az ő táp- 
lálkozásmódjuk is egészen más, mint 
a cukros, lisztes, puhára főzött ételeken 
élő európai embereké. 
- Hirek a botanikus kertből. A virág 

kedvelő közönség figyelme most a fő- 
bejárat mellett levő „modern" disznő- 
vények csoportjára irányul, itt könnyü- 
szerrel határozhatók meg a kertünk- 
ben termesztetett „névtelen" ujdonsá- 
gok és termesztésre ajánható Euphor- 
biak, Tagetes, Mimulus, Coreopsis, So- 
lanum-fajok. A nagytermetü disznővé- 
nyek között most virit a trópikus Eryth 
rina crista-galli vérvörös virágaival, 
melyeket őshazájukban a kolibri mada- 
rak poroznak be, A kert rendszertani ré 
szében feltünőbbek most a nagyvirágu 
Hypericum ascyron (a régi intézet mel- 

Hlett) és a kékvirágu Buddleya variabilis 
keletázsiai diszcserje, azonkivül a szép 
tavirózsa gyüjtemény a toronymelletti 
bazinokban. A virágházakban néhány 
pmpás orchidea virit a Laelia lobota, 
Paphiopedilum callosum és az apró Gon 
gora-k. 

- Irak - Palesztina feloszlatása el- 
len. Bagdadból jelentik: Irakban egyre 
fokozódik az ellenséges hangulat Pa- 
lesztina felosztási tervével szemben. 
Most összehivták az egyik mecsetbe a 
nagy arab tiltakozó gyülést, amelyen 
egyetemesen akarnak szembefordulni 
az angol királyi bizottság felosztási ter- 
vezetével. gk o 

- Halálra itélték a három amerikai 
kisleány gyilkosát. Los-Angelesből je- 
lentik: Az itteni esküdtszék most vonta 
felelősségre Dyres foglalkozásnélküli 
munkást, aki 8 nappal ezelőtt Inglwood 
mellett három kisleányt meggyilkolt. 
Az esküdtek tanácskozása mindössze 5 
percig tartott: A vádlottat beismére 
n bünösnek mondotta ki. A biróság 
a verdikt alapján halálra itélte Dyrest. 
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Skárlátjárvánu tört ki 
a isidó Arvasondozó 
tihucai nyaralótclepén 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tragikus ese- 

mény tartja izgalomban az erdélyi zsi- 

dó társadalmat. Az Erdélyi Zsidó Árva 
gondozónak ugyanis a besztercenaszódi 
Tihucán nyaralótelepe van. A kis ár- 
vákon kivüűl számos zsidócsalád is ide- 
küldte gyermekét, mert ugy a felügye- 
let, mint az ellátás mindig mintaszerü 
volt. Az idén megrenditő dolog za- 
varta meg a nyaralótelep nyugalmát. 
Egy kis kolozsvári fiu ugyanis skárlát 
tünetek között megbetegedett, s bár 
azonnal beszállitották a besztercei jár-, 
ványkórházba és minden óvóintézke- 
dést megtettek, hogy megmenthessék, 
néhány napi szenvedés után meghalt. 
A tragikus eset érthető nyugtalanságot 
keltett az árvagondozó vezetői és a 

nyaraló-gyermekek hozzátartozól kö- 
zött. Dr. Leitner Fülöp, ag Árvagon- 
dozó kolozsvári helyi csoportjának el- 

nöke, azonnal Tihucára utazott, ahol 

dr. Herczegh besztercei és dr. Fischer 
borgóprundi orvosok segitségével a leg 

messzebbmenő orvosi intézkedéseket, 

tették a járvány megfékezésére. Ennek 

ellenére azonban Groszmann Dezső ki- 

tünő aradi pedagógus, aki kisfiával 

egyetemben ugyancsak Tihucán tar- 

tózkodott, gyermekével együtt meg- 

kapta a veszedelmes betegséget és 

mindketten ugyancsak meghaltak. Né- 

hány gyermeken a skárlát tünetei szin- 

tén jelentkeztek. A gondos orvosi ke- 

zelés azonban elejét vette a további ha- 
láleseteknek. 
s. eeses 

KÖSZÖNETNYILVAÁNITÁS. Mind 
azoknak, akik felejthetetlen drága jó 

anyánk elhunyta alkalmából fájdal- 

munkat részvétükkel enyhiteni szive- 

sek voltak, ugyszintén a Gyopár Turista 

Egyesületnek is, ezuton mond köszö- 
netet. Krusinczky-család. 

- A VENUS ÉsS A HUNGÁRIA 

KÉT MÉRKÖZÉST JÁTSZANAK EGY 

MÁSSAL. A Venus és Hungária csa- 
patai között megállapodás jött létre, 

hogy szeptember folyamán két mérkő- 
zést játszanak egymással. Az elsőt, Bé- 
késcsabán, a másodikat Budapestenn. 

- LOMBI HIREK. Az utóbbi na- 

pokban több szülő, akiknek gyermekei 

a telepen vannak, arról értesült, hogy 

Lombon több sulyos ragályos megbete- 

gedés, sőt egy haláleset is előfordult 

volna. A telep igazgatója ezuton érte- 

siti a közönséget, hogy mindezek tel- 

jesen valótlan hirek, amelyek csak arra 

lehetnének alkalmasak, hogy megza- 

varják a szülők nyugalmát és egy em- 

berbaráti és szociális közintézmény 

müködését. Éppen azért az álhirek 

terjesztői ellen meginditják a megfelelő 

eljárást. 
- RUSDI ARRAS ELUTAZOTT 

MOSZKVÁBÓL. Rusdi Arras török 
külügyminiszter a török belügyminisz- 
ter kiséretében elhagyták Moszkvát és 

Odesszán át hazautaznak. Bucsuztatá- 
sukra Litvinov és több más politikai 

előkelőség jelent meg a diplomáciai tes 

tület tagjaival. Hivatalos jelentés sze- 
rint a török-orosz tárgyalások a két 
ország barátságát még jobban meg- 
erősitették. 

- ELŐADÁSOK LONDONBAN A 

KISEBBSÉGEK HELYZETÉRŐL. Az 

angol alsóházban pénteken báró Jó- 

sika János magyarpárti képviselő a ro- 

mániai, Szüllő Géza dr. pedig a cseh- 

szlovákiai magyar kisebbség helyzetét 

ismertették, leszögezve, hogy a nép- 

szövetségi kisebbségi eljárás teljesen 

eredménytelennek látszik. Ezután a 

következő szempontokat állapitották 
meg: 1. Európa békéje a kisebbségi 

kérdés kielégitő megoldásától függ. 2. 

A kisebbségi szerződések megvalósitás- 

ra várnak. 3. A Népszövetség kisebb- 

ségi eljárását eredménytelennek kell 

minősiteni. 4. A Népszövetség reform- 

jával kell biztositani a kisebbségi jo- 

gokat. 5. Sürgősen reformálni kell a 

kisebbségi eljárást. 6. A kisebbségi pa- 

naszokat az eddiginél sürübben kell 

Hága elé utalni. Végül kimondották, 
hogy központi kisebbségi irodát létesi- 

-. 

HHatalmas 
pusztitanak Japánban 

(TOKIÓ,) Japán középső vidékén ha- 
talmas viharok és áradások pusztita- 
nak, amelyek igen sok embert köve- 
teltek áldozatul. A folyók áradása 
óriási károkat okozott. Konogava tar- 
tományban a földcsuszamlás folytán 
egy utépitő osztag embereinek bódéit 
a hatalmas erővel hömpölygő ár éjnek 
idején felboritotta és a munkások mind 

Jóestéti: 
szsszzzomzsmazezeszszzszssamnzaozzemooszooara 

áradások 

létszámukat nem tudják. Egy másik 

helyen tanitás közben tódult be 
az ár 

az iskolába és a gyermekek és tanitók 

nagy része a hirtelen áradat
 elől nem 

tudva menekülni, a hullámok 
közt lelte 

halálát. A rizsföldeken, termésben
 és 

anyagiakban a kár felbecsülhetetlen- 

nek látszik. 

az árvizben lelték halálukat. Pontos 
e 

A kormány nagyarányu segélyakció
t 

szervezett. 

, 

Davila mozsó 
Szombattól kettős müsor: 

Halál lovas 
Főszerepben: KEN MAYNARD. 

Izgalmas cow-boy film. 

Közkivánatra: 

Eggerth Márta 
legszebb énekes filmje: 

CcASTA DIVA 

Szigoruan ellenőr 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Körülbelül 1 
héttel ezelőtt a város IV. számu ren- 
deletevel életbe léptette a maximális 

árakat a husféléknél és többek között 
a sertéskaraj árát 38 lejben állapitotta 
meg. Ezt az árat a mészárosok egyré- 
sze, ugy, ahogy betartotta, de több 
helybeli mészáros már 44 lejes árat is 
vett a sertéskarajért. A fogyasztók ré- 

széről emiatt panasz érkezett Anca 

polgármesterhez, aki azonnal érint- 

kezésbe lépett a rendőrséggel, amelyet 

felhivott arra, hogy a legszigorubban 

ellenőrizze a megáilapitott mészárszéki 

mális husárak betartását 
. és a kihágást elkövetőket példásan 

megbüntetik 

izni fogjlák a maxi- 

árak betartását. Azokkal a mészáro- 

sokkal pedig, akik magasabb áron éru-
 

sitanak, mint a hatóság által megálla-
 

pitott maximális árak, azonnal k
ihágá- 

si jegyzőkönyvet vesznek fel és a leg- 

szigorubban járnak el velük szemben. 

A hatóságok ugyanakkor felhivják az 

összes fogyasztókat, hogy amennyiben 

a mészárosok a kifüggesztett kötelező 

mazximális áraknál magasabb áron ad- 

minckét spanyol küzdő fél közremükö- 
désére is abban az irányban, hogy pol- 
gárháboru ne csapjon tul az eddigi ke- 
reteken. Grandi azt javasolta, hogy 
a délamerikai latin államokat is von- 

jak be a benemavatkozási bizottság 
munkájába. A Reuter 1iroda szerint a 
keddi értekezlet általában kedvező kilá- 
tásokkal indul, bár nézeteltérések még 
mindig mutatkoznak. Azonban hosz- 
szabb ideig eltarthat, amig a javaslat 
véglegesen elfogadásra kerül. 

sesldee 

A törvényeket az ország össze, 
polgárai kell ismerjék.,1 

és teljes joggal, mert ismerve azokat, 

nának el nekik hust, azonnal jel
entsék 

az esetet a rendőrközegeknek, akik 

nyomban megteszik a szükséges meg- 

torló lépéseket. 

Kinos éjszakai botrányok 
foglalkoztatták a rendőrséget 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Három botrá- 

nyos jelenet foglalkoztatta most a rend 

őrséget. B. Traian hidalmási tisztviselő 

különváltan élő fiatal felesége, Cam- 

pian Mária egy Stefanescu nevü tiszt- 

viselő társaságában a Bránzas-féle 

vendéglőben iddogált. Hazafelé tartva 

az asszony és a férfi összeszólalkoztak. 

A fiatal nő álliítólag arcul ütötte a 

postatisztviselőt, mire rendőr került 

elő, aki az I. kerületi rendőrségre vitte 

a botrányokozókat. Minthogy Campian 

Mária - a felvett jegyzőkönyv szerint 

- a rendőrközegeket is sulyosan sér- 

tegette, átkisérték a rendőrkveszturá- 

ra, ahol Berti ügyeletes rendőrkapitány 

vett fel részletes jegyzőkönyvet az 

esetről és az ittas nőt reggelig őrizet- 

ben is tartotta. A vizsgálat folyik. 

A másik közbotrányt Hagmasan 

Juliu tisztviselő rendezte a főpostával 

szemben, szintén ittas állapotban. 
Hagmasan sorra sértegette a járókelő- 
ket és az őt csendre intő rendőrt. A 

rendőrök ártalmatlanná tették és a du- 

hajkodó férfit előállitották a rendőr- 

kveszturára, ahol reggelig őrizetben 
állott. 
Hajnalban Kovács István Calafat- 

uccában lakó fiatalembert vettek őri- 
zetbe a „vurstlipan", mert ittas álla- 
potban Roman szigurancta detektivet 
tettleg bántalmazta. 
Mindhárom éjszakai csendháboritó a 

katonai törvényszék elé kerül. 

KORCSMÁBAN 
Szerepelt még egy éjszakai ,inci- 

dens" is a rendőrségen, amelyben Bu- 
ting István nagyváradi illetőségü és 
Feleacului 13. szám alatt lakó 25 éves 
cipészsegéd volt a szereplője. Buting a 
Mihai Viteazul 25. szám alatti Péter- 
féle vendéglőben öngyilkossági szán- 
dékból marószoda oldatot öntött az 
„utolsó" poharába és azt felhörpin- 
tette. A következő pillanatban a fiatal 
ember jajgatva összeesett. A megrémült 
korcsmáros értesitette a mentőket, 
akik gyomormosás után lakására szál- 
litották. Tettének oka szerelmi csaló- 
dás. AllapotA nem sulyos. 

a francia közalkalmazottalk 

(PÁRIS.) A közalkalmazottak szö- 
vetsége tegnap ülést tartott, amelyen 

kimondották, hogy riadókészenlétbe 

helyezik a közalkalmazottakat, hogy 

bármely pillanatban készen álljanak a 

sztrájk kimondására. A köztisztviselők 

szintén sztrájkera készülnek jogaik 

megvédésére. Határozatukban kimon- 

dották, hogy nem lehet szó eddig kivi- 

vott jogaik és anyagi előnyeiknek sem- 

miféle megcsonkitásáról. A néptanitók 

szövetsége pedig azt a határozatot hoz- 

ta, hogy miután az árak folyton emel- 

kednek, fizetésemelést követelnek, to- 

vábbá követelik Laval takarékossági 

rendszabályainak azonnali megszünte- 

tését. 
HULL FIGYELMEZTET 

(WASHIGTON.) Hull külügyminisz- 

ter a távolkeleti helyzettel foglalkozva 

nagy feltünéstkeltő nyilatkozatot tett. 

Nyilatkozatában ugyan nem emlit 
tenek a panaszok nyilvántartása cél- 

legyetlen országot sem, de szavai kife- 

Huln amerikai külügyminiszter nyomatékos 

tisyelmezietést küldölt Tokió és Dekind ifelé 

Altalános szírájira készül 
és köztiszíviselők szövetsése 

jezetten Kina és Japán felé szóló fi- 
gyelmeztetésnek tekinthetők. Hangsu- 
lyozta ugyanis, hogy a világ több ré- 
szében olyan fegyveres tények történ- 
nek, amelyek könnyen háboruhoz ve- 
zethetnek és amelyek veszélyeztetik 
nemcsak az illető országok és szomszé- 
daik biztonságát, de érintik az Egyesült 
Államok jogait és kötelezettségeit is. 
Ezek felé figyelmeztetésül mondja, 
hogy az Egyesült Államok nem engedi 
semmiféle formában és senki által ve- 
szélyeztetni a maga nagyfontosságu ér- 
dekeit. Azok tehát, akik háborut pro- 
vokálnak, számoljanak ezzel a lehető 

séggel is. 
KEDVEZŐ KILÁTÁSOK 

(LONDON.) A semlegességi bizott- 

ság javaslatával kapcsolatcsan Rib- 

bentrop kijelentette, hogy Németország 

elvben elfogadja Anglia egyeztető ja- 
vaslatát s csak azon bizonyos kisebb 

módositásokat kiván, amikért számit 

azok ellen vétünk és idejekorán 

nem ismerjük szervezetünk legfonto- 

ÖNGYILKOSSÁGI KISÉRLET A 

tudjuk, hogy mely esetben követünk el 
törvényellenességeket s hogy a bünteté- 
seket elkerüljük, óvatosaknak kell len- 
nünk. Éppen ugy kell ismerjük az em- 
beri szervezet törvényeit is, mert ha 

fel 

sabb életfunkcióját: a gyomor- és egész 

emésztőszervezetünket, önmagunk 
ellen követjük el a legnagyobb bünt. 

A világhirü GASTRO D., amely há- 
rom zseniális tudós által lett felfedezve, 
amerikai gyógynövényből készül, olyan 

elemeket tartalmaz és olyantulajdonsá- 
gokkal bir, hogy nemcsak a gyomor és 

bélzavaroknál van rendkivüli hatása, az 

egész élet funkcióit szabályozza, befo- 

lyásolja, hanem 10-15 éves makacs 

vese-, epe- és májmegbetegedéseknél is 
kitünő eredményeket hozott: 
GASTRO D. kapható gyógyszertárak 

ban és drogériákban, vagy megrendel- 

hető 135 lej utánvét mellett Császár E 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 

toriei 124. : 

- A Generala" Román Általános 
Biztositó Társulat t. Főügynökségének 

Cluj. Köszönettel igazolom, hogy a 

6591 sz. sorsolásos életbiztositásom- 

mal b. intézetüknél f. hó 12-én 30.000 

lej nyereményt kaptam és kérem fogad- 

ják hálám kifejezését azért az előzé- 

kenységért, amellyel nekem ezt az ösz- 

szeget azonnal folyósitották. Teljes tisz 

telettel Losonczy Mihály hentesmestel, 

Cluj, Str. A. Muresan 2. Cluj, 1937. Ju- 

lius hó 15-én. 
- VONATÖSSZEUTKÖZÉS NYOL 

ALDOZATTAL. Sulyos vasuti szeren- 

csétlenség történt tegnap este Techirg 

hiol állomáson. A 9270. és a 9006. 
számu motoros vonatok összeütköztek. 
Nyolc utas megsebesült közülük, három 

sulyosan. Nedelcu fékezőt és Gheor- 

ghecu mozdonyvezetőt, mert vigyázat 

lanságuk okozta a katasztrófát, letar 

tóztatták. 

A FIATAL KATONAI ELŐKÉ 
szrrös TRAGÉDIÁJA. Bukarestbő 
jelentik: Tegnap este, amikor a 3010-es 
személyvonat el akarta hagyni az a 

lomást, Buibas Trofin 16 éves Komna 

tik községbeli (Szilágy megye) katona 
lőkészitős ifju csomaggal a kezében 
al akart ugrani a robogó vonatra. 

lépcsőről azonban a kerekek alá ese 

pelyek jobblábát tőből levágták Éle 
veszélyes állapotban vitték kórházba 

- Szinte esküdtszéki tag lett az ntor. 
álló. Londonból jelentik: Bostoni titkos 
rendőrök négy napig keresték Bova 
György utonállót, egy uccai rablás te i 

sét, midőn végre 6 detektiv véletlen 
a bostoni biróság egyik tárgyalótereér 

be pillantott be. Éppen akkor találtak 
meg itt a keresett gonosztevőt, 4 el 

kor esküdtszéki tagnak eskették r 
Még az eskütétel befejezése előtt letaf 

tóztatták. 
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Körülbelül félszázmillió lelket kép- 

viselt az a konferencia, amely a na- 
pokban az angol birodalom fővárosá- 
ban, Londonban összeült. Igen: 40-45 

millióra rug csak Európában a nemzeti 
kisebbségek száma. Kisebb-nagyobb 
néptöredékek, amelyek valamikor ál- 

jamalkotó egységek részesei voltak; de 

néemelyek már ősidők óta járják a ki- 

sebségi sors kálváriás utját. Hatalmas 
birodalomra való tömeg, amelyet politi- 
kai és gazdasági érdekek szerint gyur- 
tak át régi mivoltukból ilyen vagy 
olyan állampolgárokká. Hiszen vala- 
hogy rendben lenne a dolog, ha azok az 

elképzelések, amelyek életre hivták Eu- 
rópa mai térképét, csak félig-meddig 
is valósággá váltak volna. De hová lett 

a tavalyi hó?... Önrendelkezés? Auto- 
nomia? Egyenlő politikai és gazdasági 
jogok stb.? Wilson, az északamerikai 
Egyesült Államok néhai elnöke minden 
bizonnyal jót akart, amikor felrepitette 
a népek önrendelkezési jogának jelmon- 
datát. De más az eszme és más az eszme 

valóraváltása... Husz esztendeje sincs 

még, hogy az utolsó aláirást oda kanya- 
ritották a versaillesi békeokmányok alá. 
Ezek a békeokmányok többek között a 
nemzeti kisebbségek politikai és gaz- 

dasági jogairól is intézkedtek ... Hanem 
azóta sok minden történt. Sem ideje, 
sem tere nincs most annak, hogy rész- 
letezzük mindama sérelmeket, amelyek 
az Európa különböző államaiban élő 
nemzeti kisbbségeket érték. A demok- 
rácia és az önrendelkezési jog - ame- 
lyek nevében világrészünk átalakitása 
törtent - egyelőre elhalványultak s 
most ujabb jelszavak és igék lobognak 
a lelkekben. A többek között: a „sacro 
egoismo, a szent önzés" jelszava, ame- 
lyet a kampóskereszt héroszai dobtak 
bele a köztudatba. Azután a nemzeti 
öncéeluság és más egyebek. Mind-mind 
takaróul szolgálnak a többségi népek 
deklasszáló kisérletei számára. 

2. 
Kemény dió, nehéz a feltörése... A 

kavargó világpolitika zür-zavarában 
szinte elképzelhetetlen olyan lehetősé- 
geket teremteni, amelyek a nemzeti ki- 
sebbségek szempontjából csak félig 
meddig is megnyugtatók és kiegyenli- 
tők lennének A népszövetség tekinté- 
lyét vesztve, erőtlenül teng-leng. Már 
csak a puszta keretei állanak. Mint 
annyi más téren, e tekintetben sem le- 
het többé számitani közbelépésére. Pe- 
dig az angol sajtó, abból az alkalomból, 
bogy Londonban összeült a népkisebb- 
ségi ligák értekezlete, arról irt, hogy a 
népszövetségnek kellene kezébe venni a 
kisebbségi kérdés rendezésének ügyét, 
mert ez a probléma nem tür további ha- 
lasztást. Valóban igy is van. De a Daily 
Telegraph közleménye bizony csak jám 
bor óhajtás marad, amely szerint Genf 
vVisszaszerezhetné tekintélyét, ha eré- 

lyes kézzel 
ügyek szövedékébe és igazságosan fog- 
lalkozna annak megoldásával. Azt a te- 
kintélyt és azt az erőt már akkor elhe- 
gedülte Szent Dávid, amikor a nemze- 
tek szövetsége a legelső kilengések so- 
lán nem mutatott kellő erélyt. Bizony- 
bizony, a genfi agora is szélkakasként 
mindig ugy forgott, ahogy a szél fujt. 
ontosabban szólva: ahogy bizonyos ha- 
lalmi tényezők érdekei kivánták. Pél- 
ák? Geni minden különösebb szó nél- 

vállását. London és Páris akkor vetet- 
e el azt a szelet, amelyet a kampós- 
eresztes harmadik birodalom vihara 
volájában most aratnak. Azután a Tá- 
ve eleten Mandzsuria ügye. A Népszö- 
H ség megint csak szó nélkül eltürte, 
gJapán rávesse magát a tehetetlen 
mén eg Kinára s hazug jelszavak ci- 
tarto elragadja tőle Mandzsuriát és más 
enemányokat is. Ez csak két - min- 

zü esetre klasszikus -példa a sok kö- 
em a, hogy a Népszövetség mennyire 
mállt a hívatása magaslatán. 

agel van még a többi sérelem és jogfel 
gen hogy az Abesszinia körüli csuf 

játékról ne is beszéljünk?!.. Ha 

sek 

nyulna bele a kisebbségi l sérelem ne érje. Mert bizony közel 

kKét tüz között 
Irta: HALAÁSZ JŐZSEF 

irni a Népszövetség történetét, nem 
hallgathatják el azt sem, hogy London 
és Páris önző politikájának mennyi ré- 
sze volt abban, hogy a dolgok idáig fa- 
jultak.. Sajnos, a zür-zavar ma poko- 
libb, mint valaha is volt. És kiut se 
jobbra-se balra nem mutatkozik. 
Néha rövid időre ugy látszik, mintha 
enyhülés állana be. AÁm akkor mindig 
akad egy-egy kéz, amely ujabb követ 
dob a már-már megnyugvó áradatba. 
Portugália ismert elhatározása, mellyel 
feladta határainak ellenőrzési kötele- 
zettségét, arra késztették Franciaorszá- 
got, hogy a maga részéről szintén le- 
mondjon a spanyol-francia határok 
nemzetközi ellenőrzéséről. A német és 
olasz sajtó felhorkanása mutatja, hogy 
Páris intézkedése mennyire sziven ütöt- 
te a Berlin-római tengelyt. Tudniillik 
Portugália mögött kétségen kivül német 
és olasz kéz sejthető. El sem képzelhető 
egyébként, hogy ez a csöppnyi ország 
ujjat mert volna huzni akár Francia- 
országgal, még kevésbbé Angliával. Sa- 
lazar portugál diktátor joggal kérked- 
hetett el vele, hogy „Portugália ma már 
nemcsak Angliára támaszkodik: 
irányban is meg vannak a kellő kapcso- 
latai. Az bizonyos, hogy London és 
Lisszabon baráti összeköttetései erősen 
meglazultak. Bár a diktátor szerint ezek 
a kapcsolatok változatlanul 
Bezzeg az események nem igen bizo- 
nyitják ezt. Különös ize van annak, 
a gesztusnak is, ahogy Páris, néhány 
órával a nemzetközi ellenőrzés felmen- 
dása előtt, gazdasági egyezséget kötött 
Berlinnel. Talán azt jelenti ez, hogy a 
határellenőrzés felmondása inkább csak 
fenyegetés akar lenni? 

A tul temperamentumos olasz lélek 
mégis felszisszent. Farinacci, a fasiszta 
párt főtitkára a francia kormány elha- 

lia"-ba, erősen csörtetve a kardot: „Ha 

határzárlatot, egymillió fasisztát kül- 
dünk át Spanyolországba." Mire a lon- 
doni sajtó röviden és szordinósan csak 
ennyit jegyzett meg: „... Előbb azon- 
ban el kellene tüntetni a Földközi ten- 
gerről az angol-ífrancia flottát..." 
Nos, igen: Itáliának előbb ezt a cse- 
kélységet kellene megcselekednie. Mert 
az nyilván nem kétséges, hogy a Föld- 
közi tengeri angol és írancia vizi és légi 
haderők ugyancsak megnehezitenék 
annak az „egymillió" fasisztának Ibéria 
félszigetére való átszállitását. No dehát, 
nem eszik a levest olyan forrón, mint 
ahogy főzik. A Downing Street a ku- 
lisszák mögött már jóelőre megteszi az 
óvőintézkedéseket a veszedelem kikü- 
szöbölésére. London - rendes szokásá- 
hoz hiven - minden irányban egyezke- 
dik, tárgyal. Itt igér, ott kisé megnyom- 
ja a gombot, de mindenképpen azon 
van, hogy a brit érdekeket lehetőleg 

is, 
távol is éppen elég féltenivalója van. 
Az angol tőke szinte megszámlálhatat- 
lan milliárdokat invesztált bele spanyol 
országi ipari vállalatokba. Ami csak 
hasznot hajt: a higany és egyéb ércbá- 
nyák, a petróleumárusitási monopólium, 
a gőz és a különböző városi villamosvas 
utak, hajózási vállalatok és kikötői sza- 
badraktárak nagyrészt angol érdekelt- 
ségek kezében vannak. UÜgyebár, igy 
már érthető, hogy London ide is hajlik, 
oda is kacsint? Annál is inkább, mert 
Franco generális gazdasági megtorlás- 
el fenyegette meg, ha ellene fordulna... 
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bankárai negyvenmillió fontot hajlan- 
dók hitelezni Franco tábornoknak. Ha 
igaz a hir, mindenképpen jellemzi a ket 
tős rétegeződésü angol lelket. Kifelé elő 
kelő és hüvös gentleman, befelé azon- 
ban kalmár szellem. A „Popolo dltalia" 
most az egyszer fajén találta a szöget, 
mondván: „A brit kormány a bevált ré- 
gi recept szerint a Berlin-római ten- 
gely felé a semlegest, Páris felé a kitar- 
tó jóbarátot játsza." Ez igy is van. Mert 
hiába: az üzlet, üzlet. És Anglia számá- 
ra végeredményben az egész világ egy ma; 

: egyszer tárgyilagosan meg fogják nagy vásár, amelyen venni és eladni, 

lvest etie 

más 

szilárdak. 

tározása után cikket irt a „Popolo dílta- 

Páris valóban feladja a spanyol-írancia 

lehet. A legkülönösebb a dologban az, 
hogy az angol metódus legföljebb csak 
formájában változik, lényegeben min- 
dig ugyanaz marad: egyszerü és átlát- 
szó. És mégis mindig sikeres. De med- 
dig, meddig?... Berlin és Róma pél- 
dája bizonyitja, hogy a nemzetek, ha ki- 
nőtték gyermekcipőjüket, követelőzni 
kezdenek. A porhintés néha hasznos, a 
végén azonban rá is lehet fizetni. Egy- 
előre ilyen porhintés a többek között 
Palesztina 3 részre való osztásának 
terve is. A világháboru kellős közepén, 
amikor Albionnak minden segitség jól 
jött, „nemzeti otthon" igéretével hite- 
gette a zsidókat. Ma már tudjuk, hogy 
azóta hányszor revidiálták az ugyne- 
vezett Balfour-deklarációban lefektetett 
pontokat. Mig végül most a királyi bi- 
zottság jelentése odakonkludál, hogy 
miután arabok és zsidók semmiképpen 
sem tudnak megférni egy állam kereté- 
ben, Palesztinát három részre kell osz- 
tani. Egy körülbelül 12 ezer négyzetkiló 
méternyi önálló zsidó államra, külön 
arab részre és egy angol fenhatóság 
alatt álló mandátumterületre. Igen: Al- 
bion szerény, magának a déli sivatagos 
részeket és a Holt tengert tartja meg. 
De ha tudjuk, hogy a Holt tenger ipari 
szempontból elsőrendü ásványi sókat 
tartalmaz és a környező területeken 
mérhetetlen értékü petróleum rejtőzik a 
föld szine alatt, mindent megértünk... 

Eden uj egyeztető javaslata talán át- 
hidalja az ellentéteket a spanyol partok 
ellenőrzése kérdésében. Viszont a Távol- 
keleten annál veszélyesebb máglya láng 
jai lobbannak fel az égig. A legfrissebb 
sütetü kinai-japán összetüzés mögött 
roppant horderejü kérdések ágaskod- 
nak. Tudjuk, hogy alig néhány héttel 
ezelőtt London ugynevezett gentleman 
agreementet kötött Japánnal. Berlin és 
Róma felé akart ez elsősorban sakkhu- 
zás lenni, de ugy mellékesen Moszkva 
köreit is alaposan megzavarta. Ugy lát- 
szik, Tokió most alkalmasnak találta 
az időpontot arra, hogy régi kedvenc 
tervét: az öt északkinai tartomány vég- 
leges elszakadását valóra váltsa. És cso- 
dák csodájára: az ezer sebből vérző 
„Mennyei birodalom" most az egyszer 
erélyesen szembefordult a betolakodó 
japánokkal. Csang-Kaj-Csek, a nankin- 
gi államfő ugy látszik már rájött arra, 
hogy kinaiak és japánok között egyelő- 
re nem lehet békés egyezséget létesi- 
teni. Ha változatlanul kitartott volna a 
zseniális Sun-Jat-Sen végakarata mel- 
lett, ma Mandzsuria még mindig kinai 
terület lenne. Bizony: Tokió is megta- 
nulta a guruló aranyakkal való operá- 
lás módszereit. Csang-Cso-Lin, az anal- 
fabéta haramiavezérből lett egykori 
északkinai diktátor Japán zsoldban bon- 
totta meg Kina egységét. Mint ahogy 
rajta kivul még más, natalomra vágyó 
és hiu kinai tábornokok egész sorát vá- 
sárolta meg a felkelő nap országának 
kormánya, hogy rajtuk keresztül köze- 
lithesse meg céljait. Soha jóvá nem te- 
hető büne a Népszövetségnek, helyeseb- 
ben a Népszövetségben hangadó angol 
világbirodalomnak, hogy szó nélkül el- 
türte az ősi kinai birodalom szétszab- 
dalását. Az ok? Az angol világbirodal- 
mat örökké fenyegető Moszkva. Anglia 
Japán erősitésével vélte gyöngiteni a 
szovjet veszedelmet. 

Ha azonban a jelek nem csalnak, An- 
glia csöbörből vödörbe lépett. A gyar- 
matokra, nyersanyaglelő helyekre és vi- 
lágpiacokra éhes Japán semmivel sem 
jelent kevesebb veszedelmet a brit im- 
périum számára, mint Szovjet.Oroszor- 
szág. Tokió azt állitja, hogy azért kö- 
tött bele ujabban Kinába, mert a biro- 
dalom északi tartományaiban állandó 
a zürzavar és Japán kénytelen rendet 
teremteni. Kénytelen? Milyen cimen? 
Ami a hivatkozott zürzavart illeti, ja- 
pán emiszáriusok is értik a módját, ho- 
gyan kell kavarodást előidézni, hogy 
aztán a katonai tényezőknek jogcimük 
legyen a „rendcsinálásra." Mindez 
azonban puszta ürügy arra, hogy meg- 
kaparinthassák az északkinai hatalmas 
érc- és széntelepeket, valamint a föld 

A HósíG 
tlejlájást okoz. 

IsgUuciilem mentsés a 

Dobkozeok 3 és 6 tablettával 

méhében rejlő petróleum-kincseket. Pe- 
dig ezekre az értékekre már Anglia is 
szemet vetett. A petróleum az aranynál 
is értékesebb és bármennyivel rendelke- 
zik is az angol világbirodalom az érté- 
kes folyadékból, még mindig nem ele- 
gendő a számára.. Viszont Japánnak 
meg éppen életkérdés, hogy dus petró- 
leumforrásokra tehesse rá a kezét. 
Nem csoda tehát, hogy London aggodal- 
maskodik és Párist, valamint Washing- 
tont is közös intervencióra szeretné rá- 
birni. A kinai kormány ugy segit ma- 
gán, ahogy tud: Csang-Kaj-Sek marsall 
aki pedig még nemrég halálos ellensége 
volt Szovjet-Oroszországnak, Moszkvá- 
tól kért segitséget. Aligha tévednek, 
akik azt állitják, hogy a szovjet veze- 
tői tárt karokkal állnak a kinaiak ren- 
delkezésére. Egy csapásra két legyet üt- 
hetnek: jó adag borsot szórhatnak Lon- 
don orra alá és egy kiszámithatatlan 
kimenetelü háboruba sodorhatják a mo- 
hó étvágyában telhetetlen Japánt. Hogy 
ez a háboru könnyen világveszedelem- 
mé fajulhat, az a diplomácia okosai sze 
mében vajmi keveset számit... 

Az emberi társadalom békéjét és nyu 
galmát tehát most egyszerre két irány- 
ból is veszedelem fenyegeti. A spanyol 
testvérharc hullámai mindegyre inkább 
kicsapnak medrükből és a gazdasági- 
lag és politikailag érdekelt nagyhatal- 
mak révén Európát is elárasztással fe- 
nyegetik. Ott messze Ázsiában is annyi- 
féle érdek surlódik és ütközik össze, 
hogy ugyancsak egyetemes katasztrófa 
lehet. belőle. Az ellentétek itt is, ott is 
tulságosan nagyok ahhoz, hogy könnyü- 
szerrel áthidalni lehessen azokat. Van- 
nak ugyan optimista lelkek, akik sze- 
rint mindez csupán tulhajtott vaklárma, 
ami arra jó, hogy bizonyos gazdasági 
érdekeltségek terveit és számitásait alá- 
támassza. Egyszóval: lelketlenül ügyes 
tőzsdei manőver. Nos, ami azt illeti: ha 
a különböző vas, acél, textil és egyéb 
hadiüzemek részvényeinek árfolyamait 
figyeljük, bizony éppen elég magasság- 
ba tornászták fel magukat. A magya- 
rázat azonban semmiképpen sem meg- 
nyugtató. Mert tegyük fel a legjobbat: 
hogy csakugyan ügyes manőver az 
egész. De ki biztositja a világot arról, 
hogy a nyerészkedési játék nem for- 
dul-e egyszer véresen komoly kavaro- 
dásra? Azok a gazdasági hatalmak, ame 
lyek az első világháboru előtti idők nye- 
részkedési lehetőségeire spekuláltak, 
sem gondoltak arra, hogy égzengés, 
földindulás fogja követni üzérkedő já- 
tékukat... A mostani kavargó zür-za- 
varban egyetlen megnyugtató jelenség 
mutatkozik csupán: Pacelli biboros va- 
tikáni államtitkár franciaországi láto- 
gatása. Messzemenő világpolitikai jelen- 
tősége van ennek a látogatásnak. A Va- 
tikán a háborus uszitókkal és bajkeve- 
rökkel szemben a béke utját akarja 
egyengetni. Más lapra tartozik viszont, 
hogy a csak erkölcsi erőkre támaszkodó 
Szentszéknek meglesz-e a kellő lehető- 
sége a béke biztositására?.. 
s. s..s...a. 
- REUMA ELLEN - KACSALÁ- 

BON FORGÓ KASTELY. Egy gazdag 
angol asszony, aki sulyos reumában 
szenved, eredeti módot eszelt ki. hogy 
fájdalmas betegségétől lehetőleg keve- 
set szenvedjen. Tudvalevőleg a reuma- 
tikusok nagyon érzékenyek a szélre, 
ezért az angol hölgy a déli partvidéken 
olyan házat épittetett magának, golyós- 
csapágyakon forog és a frontját mindig 
háttal lehet forditani a szélnek 



10. OLDAL 

MApréhirdetések 
LEVELEZES 

Hirdetést 
Neova könyvüzlet is 

sír. Memorandului Ne. 16 

..... 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 114. (- T 950) 

NEM zgöndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 

szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 

nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 

szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 

NIZZA hölgytodrászat egy pár óra alatt 

meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 

gyogyszertar mellett. (7103) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAÁJA! hogy 

divatos és jó szabó által készitett ruha 

darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 

keresse fel női divat szalonunkat Str. 

Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 

és züstéremmel kitüntetve. (-T 953) 

HÖLÖYEK FIGYELMEBE! Vital Scham 

poon nélkül nincs garantált villanyondolá- 

lás, bármilyen összetört, fakó hajat hely- 

rehoz. Villany és villanynélküli hősugár 

gépekkel, eddig még nem létezett sikert 

érünk el. Müvészies hajfestés 18 árnya- 

latban, Innocaminnal, orvosilag megvizs- 

gálva teljesen ártalmatlan. Csak Mussa 

cégnél kapható. P. Unirii 23. (- T 958) 

ADAÁS-VETEL 

EZUSTTÁRGYAK, ékszer, fogak és 
drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 

logelor, Cluj, Plata Mihail Viteazul 11. 
(- T 943) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 

Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 

féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 

Calea Victoriei 25. (- 8363) 

OCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 

eladunk. Str. Memorandului 4., kapualatt. 
(- 8073) 

FIGYELEM, megbizható ort. késer tej- 

termékek Schwartznál, Cal. Traian 34. Te- 

lefon: 20-23. (-38230) 
OLCSON eladó gyümölcsüzlet. Str. Ci- 

pariu2z2z2z22z2z2 (- 8371) 

OLCSON eladó kertes ház Str. Hárletu- 

lui 5., havi jövedelme 1200 lej, ára 100.000. 

Tulajdonos, Str. Cipariu 5. Tutungerie. 

(- 8375) 

OLCSON eladó parcella Str. Alverna és 

Andrei Muresan között. Tulajdonos Str. 

Cipariu 5. faraktár. (- 8444) 

ELADÓ barna kemény háló. Str. Gen. 

Poetas 2. (- 8452) 

lapunkra 
telvesz 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

gyermekcipőket hat női, férfi és 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

ArTADÓ gyönyörü nyári kerthelyiség és 

téli helyiséggel egybe, inventárral együtt. 

Cim a kiadóban. (- T 1024) 

ELADO szépfekvésü uj nagy modern ház 

bekeritett kerttel. Érdeklődni Albu Ioan, 
Str. Cámpului 23. Esetleg elcserélném bert- 

városi kisebb házzal. (- 8411) 

vAS vagy rez gyermekágyat keresek 

megvételre. C. Reg. Ferdinand 53. II. em. 
(8480) 

PARCELLÁAK százezertől, 
járdával, régi botanikuskert mögött. Has- 

dáu 59-a. (- P 4173) 

PERZSAÁSZONYEG szövőgyár Clujon, 

Erdély legnagyobb, legrégibb üzeme tel- 

jes felszereléssel állandó elite vevőkörrel 

haláleset miatt átadó. Leveleket „Perzsa" 

igére kiadóhivatalba. (- 8491) 

IszEK világos modern hálót készpénz 

ért. Strauch, Piata Unirii 22. (- 8500) 

ZONGORAK, perzsaszönyegek, kelim 
sezlontakaró, hegedük, Singer varrógépek 

patefonok, kézimunkák, női és férfi ruhák 

és -sok itt tel neme sorolt tárgy feltünő 

ölcson vásárolható. „Balcan bazárban" J. 

Maniu 6. - T 952) 

VESZEK magas áron használt férfi ru- 

hát. Str. Cipariu 2, üzlethelyiségben. Ja- 

kab Adolt. (- P 4073) 

aes mérleg és pult. Str. Marinescu 53. 

„iosstetli 

ELADÓ különböző méretü ajtók, abla- 
kok, Str. Reg. Carol II. 92, emelet. - 8492 

VADONATUJ polituros keményta háló 
és méhcsaládok eladók. Petru Rares 10. sz. 

(8108) 

BÜKK TALPFA műfának tüzifa árban 
eladó. Megtekinthető Str. Horea 22. (-8210 

SZINT 100-200 négyszögméterest, taligát, 
mérleget 1000-1500 kilgorammost veszünk. 
Dragos Voda 34. Teleiton 10-11 (8217) 

ELADÓ többféle butor, antik tükrük, 
szekrények, lámpák. Str. Iuliu Maniu 1., 
II. emelet, ajtó 2. (- 8332) 

JÓ ALLAPOTBAN levő Chevrolet luxus 
kocsit keresek. Ajánlatokat „1022" jeligé- 
re a kiadó továbbit. (- v T 1022) 

ELADÓ egy használt, igen jókarban levő 
fürdőkád. Értekezni házmesternél, Piata 
Unirii 22. (-P 4130) 
PURIFICATOR szabadalmazott készü- 

lék, legtökéletesebben dolgozik, minden 
cséplőre könnyen felszerelhető. Kérjen 
prospektust. Desider Friedrich Timisoara, 
Str. Pop de Baseseti 14. (- 4955) 

ELADÓ ház 2 szoba, konyha, veranda, 
müűhelyhelyiség, istálló. Str. Pietroasa 36a. 
Értekezni Str. Regele Carol II. 41., mészár- 
székben. (- 8342) 

ELADO Stir. Grádinelor 4-a. alatti kertes 
ház. Értekezni Munteanu, Kereskedelmi 
Akadémia. (- 8354) 

SZABADALMAZOTT 200 literes petró- 
leum tartály berendezve fél és 1 liter kimé 
résére, jutányosan eladó. Str. Tudor Vla- 
dimirescu 17. Házmesternél. (- 8362) 

PEKSEG lakással, üzlethelyiséggel eladó.[ 

Lustig, Str. Livezii 2 (-8387) 
ELADÓ ölcsón szép fekvésü parcella 1 

szoba, konyhából álló épülettel. Értekezni 
lehet a Gh. Dima uccai trafikban. (-8897) 

ELADÓŐ egy nagyon szép pézsmahát 

bunda középtermetre. Megtekinthető 10- 

12 óra között Cal. Regele Carol II. 47. sz. 

(- 8438) 

AZSUKOZŐGÉPF, Singer, nagy, teljesen 
üzemképes, eladó. Str. Motilor 129. 

(- 8468) 
SZEP komplett diólaháló eladó. Str. 

Horea 47. (- 8463) 

vISEL férti és nől ruha eladó Calea 
Motilor 59 sz. alatt, irodában. (8517) 

ELADÓ egy vadonatuj kétkerekü taliga 

értekezni lehet Calea Victoriei 40. Ház- 

felügyelőnél. (443) 
ELADÓ éves sósszalonna kicsinyben és 

nagyban. Str. Carpatilor 25. (8485) 

tzzekzetstttebelesezeteve to 

BIZTOSITÁSI ügynökök és jó megjele-[ 
nésü egyének (nők is) jó, állandó kereset- 

hez juthatnak kedvező feltételekkel. Ér- 

deklődök jelentkezzenek Cluj, Str. Regalá 

5-a. emelet I. 5-7-ig. „Vulturul"-nál. 
. (- 8440) 

MAGANOS urhoz egy gyermektelen há- 

zaspár, férfi sofőr, nő jól főző, házvezető- 

nő kerestetik. Calea Regele Carol II. 11. 
; (= 8465) 

MAGÁANOS urhoz jól főző középkoru 

házvezetőnő kerestetik. Állandó alkalma- 

zás, Cal. Regele Carol II. 11. (- 8466) 

PENZBESZEDŐ 3000-től 4000 lej jöve- 

delemig készpénz óvadékkal és kerékpár- 

ral lehetőleg szakmabeli, felvétetik. Azon- 

kívül 1 ügyes kifutó fiu is felvétetik. 
Arco, cipőkereskedelmi vállalat, Cluj, Str. 
Memorandului 25. 

ÜGYES lombfürészelni tudó fiukat és 

román munkáslányokat felveszünk, Str. Ju 

liu Maniu 22. (- 8487) 

NÖTLEN sofőr, ki kerti munkáknál is 

segédkezik jelentkezzék Str. Masaryk 5. 
(- P 4177) 

FIATAL vaskereskedősegédet keresek 

augusztus 1-re, vidékre. Ajánlatokat, bizo- 

nyitvány és fizetési igénnyel „Keresztény" 

jeligére kiadóba. 

TANULÓ villanyszerelőnek felvétetik. 

Cal. Motilor 49. (- P 4161) 

nalra Szilágyi, C. Motilor 86. (8455) 

BEJÁRONÉT keresek délutáni rövid el- 
foglaltságra. Str. Florilor 15. Jelentkezni d. 

u. 5-7. Kapuval szemben. (P 4157) 

SZERVEZESI és üzletszerzési képesség- 

gel biró gyakornokot keres régi biztosító 

társulat. Ajánlkozások „Existentia II." je- 
ligére a kiadóba. (- P 4160) 

MEÉSZHOMOKBAÁNYA termelésben jár- 
tas tapasztalt bányavezetőt azonnali belé- 
pésre keresünk. Ajánlatot „Bánya jeligé- 

EGY vendéglői szakácsnét keresek 

re Rudolf Mosse Clujhoz. (T 1012) 

SZABOTANULÓ felvétetik Ctroitorie 
(8513) Lázár. Regina Maria 32. 

KÜLÖNFÉLEK 
FRAKK és szmoking öltönyöket köl- 

csön ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. 
(- T 1001) 

HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap sze- 
rint kenyérrel és kiszolgálással együtt 600 
lej Menü 13 lej a cluji elsőosztályu Far- 
kas-étteremben, Str. Regina Maria 6. sz. 

(- T 949) 

ANTIK butorraktár, egy pár biedermaier 
és empir fotelt, kis asztalt, könyvszekrényt 

vitrint keresek megvételre. Részletes aján- 

latokat „Antik" jeligére a kiadóba. (8373) 

FAJTISZTA farkaskutya kölykök eladók 

Str. Regala 3. (P 4172) 
ELADÓO léces kapu, ajtó, rolló. Str. Ma- 

rasesti 42. (8504) 

sSüÜRGÖSEN eladó tisztviselőtelepen, 

Marzescu uton egy házhely 1400 négyzet- 

méter potom árért. Dénes kalapüzlet, Str. 

Dima 1. (- 8508) 

ÖLCSON eladó butorok és egy egy tize- 

(8512) 

JOKARBAN levő erős motoru favágó- 

gép bérbeadó. Hat lóerős motor cséplés- 

hez gabonáért kiadó. Babos, Str. Pata 87. 
(8514) 

668-as ilokomobilt jókarban veszek. Léb 

Calea Regele Ferdinand 71. (8515) 

ELADÓ ház. 2 szoba, konyha, speiz, mel- 

lékhelyiség, pince, gyümölcsös kert. Ugyan 

ott politurozást, butorjavitást vállalunk. 

Str. V. Lupu 74. (8486) 

ELADO házhely legszebb villanegyed- 

ben Marzescu ucca, viz, csatorna, villany- 

nyal 95 ezer lejért részletfizetésre is. Str. 

Abos Fráncu 9. (- 8489) 

ASSZONYOM, GONDOLJON A REK- 

KENÖ NYARI NAPOKRA, hogy mit szen 

vVedett Ön a kályha mellett; sürgősen ke- 

resse fel a MOSKOVITS ÉS TÁRSA céget 

Cluj, főpostával szemben, ahol különleges 

petrolgázfőzőt legolcsóbban vásárol Ta- 

karékosságra is. (- T 964) 

ALLÁST KERES 
GYERMEKTELEN viz és villanyszere- 

léshez értő házaspár házmesteri állást, 

vagy csépléshez gépészi, autóvezetői ál- 

lást keres. Str. N. Jorga 1., cukorkaüzlet. 

1 (- 8499) 

FELVETELI vizsgára, vagy alsóbb gim- 

náziumi pótvizsgára jutányosan előkészi- 

tek. Cim: Str. Dragalina 19., emelet. 
(-8445) 

CSEREÉPEDENY és diszmüvázákhoz tel- 

jes szakképzett ceramicus elhelyezkedést 

keres. Cim: Zorger Oszkár, Tg. Mures, Str. 

Asachi i2.. . 1078) 
ciPESZ munkát keres ziczre. Cim a ki- 

adóban. (8509) 

ALLAST KAPHAT 
SZAKACSNÖT vidékre sürgősen kere- 

sünk. Cimeket: „Jólfőző jeligére. (-V8336) I 

Német nyelvet, 
irodalmiz és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. , 

(- T 1021) 

(- v8155) 

VI. Evfolyam. 1937. JULIUS 18. 

EGY különbejáratu csinosan butorozott 
szoba kiadó egyedül álló tisztviselőnek 
üsztviselőnönek, vagy nyugdijasnak. Érte- 
kezhetni a Calea Motilor 49. szám alatt 
levő szabóüzletben. (-8503) 
BUTOROZOTT SZOBA kertes villában 

(Regala ucca 47) 400-ért kiadó. (- 8505) 

KAPUALATTI egy szoba fürdőszobás 
garconlakás kiadó. Str. Memorandului 9. 

(Pl 
KÉT szoba konyha azonnal kiadó. p 

Carolina 6. (-T 1025) 
KIADÓ uj házban egy szoba konyha e 

szobás fürdőszobás lakás, Str. otvae eló 
Ciura 10. (Saguna 16.) (- 1026) 
KIADŐ jóforgalmu vendéglő és 2 szoba 

fürdőszobás lakás Str. Pietroasá 30. sz 
..-4121) 

zletnek, vagy egy 
pár ember részére lakásnak azonnal ki- 
adó, Str. Albina 51. (- 38299) 
KIADÓ 2 szoba konyha fürdő és előszo- 

ba mellékhelyiségekkel azonnalra. Cal, 
Reg. Carol II. 60. Értekezni dr. Silay ügy- 
védnél. P. Unirii 22. I. (- T 1020) 

KIADÓ 2 szoba és konyha és külön egy 
butorozott szoba. Str. Jon Ghica 18. 

(- Pá4l64) 
KIADÓ földszinten egy-két világos szo- 

ba üzleti télra, irodának. Str. Memorandu- 
lui 4. (- P 4168) 

1 SZEP szoba,konyha, speiz, viz-, vil- 
lany bevezetve, olcsón kiadó. Ugyanott ki- 
adó egy nagy szoba 2 speizzal. Str. Ho- 
rez 8 (- 8337) 
PEKSEG, lakás, üzlethelyiség azonnal 

kiadó. Lustig, Str. Livezii 2. (- 8388) 

kás villanegyedben különtelken kiadó. Cim 
a kiadóban. : ((-8423) 
KIADÓ irodának is alkalmas két szo- 

ba, elő- és fürdőszobából álló garsonla- 
kás Calea Marechal Foch 44. szám alatt. 
Értekezhetni Str. Bratianu 51. Ref. püspök 
ség. (- 8441) 

A MARIANUM közelében kiadó külön- 
bejáratu butorozott szoba fürdőszoba hasz- 
nálattal. Cim a kiadóban. (- 8446) 
KÉT egymásbanyiló földszintes uccai 

szoba két külön bejárattal vizvezetékkel, 
külön toilettel kiadó. Nagyon alkalmas 
orvosi rendelőnek, ügyvédi, mérnöki vagy 
kereskedelmi irodának. Hirsch, Str. Jorga 
1. (8462) 
KIADÓ üj ház kifestve, szoba konyha 

fürdő és mellékhelyiségek. Str. Avram 
Jancu, zsidó-temetőnél. Str. Bádescu 13. 
A (8472) 

KÜLÖNBEJAÁRAÁTU kis butorozott kerti 
szoba kiadó. Str. Margineasa 19. (8471 

KET vagy háromszobás komfortos la- 
kás augusztus elsejére kiadó. Str. Joan 
Ghica 12. (8502) 

MEGNYILT az „"Intim Salon", römi, brid 

ge, billard. Büffé. Enyedi fajborok. (-8392) 

FAGYLALT 4 lej, Sir. Jorga 5, cukrász-i 
dában. Legfrissebb sütemények. (- P 4175) 

VAJSZAÁLLITAÁSRA tejgazdaságot, vagy 
uradalmat keresünk. Ajánlatokat Weisz, 

Str. Lazar No. 5. (8482) 

VILLANYONDOLALTASSON Baier 

Gusztinál. Str. Reg. Maria 36. „Aida" fod- 

rászat. Elsőrangu munkát kap. (- P 4011) 

SELYEM ruhanemüinek tartósságát biz 

tosithatja, ha „Hinrich" szappan pehely- 

lyel mossa. Kapható Heinrich, Memoran- 

dului 4és minden szaküzletben. (- T 956) 

ERNYÖUZEM (Regele Ferdinand 3.), leg 

olcsóbban árul, javit, áthuz ernyőket. (8437 

MINDENNEMU modern arany, fehér- 

arany, platina ékszer készitését és javitá- 

sát legolcsóbban vállalom. Atelier de bi- 

juterie. Str. Juliu Maniu 6. (8496) 

KIADÓ LAKAS 

ELEGÁNSAN butorozott szoba különbe- 

járattal napokra is kiadó. Str. Kogálni- 

ceanu 265. (- 8464) 

KETTŐ szoba komfort, orvosi rendelő- 

nek, kettő szoba irodának kiadó. Calea 

Regele Ferdinand 14. házmesternél. 
í (- P 4129) 

GARANTAÁLT száraz egy szoba, kony- 
ha nagy kamrával kiadó azonnal. Str. 

sub Deal 12. ( s474) 
KULOÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

központban olcsón kiadó. Ugyanott üres 

szoba főzőkemencével. Cal. Regele Ferdi- 

nand 20., délután 2-6-ig. (- 8470) 

KIADÓ irodahelyiségek azonnal. Strada 

Iuliu Maniu 18. (-- 8449) 

KÜLÖN telken vasuti mühely és állo- 

más közelében 2 szoba konyha mellékhe- 

lyiségekkel azonnal kiadó. Érdeklődni Cal. 

Marechal Foch 99, bodega. (8477) 

AZ Opera közvetlen közelében 2 szoba 

konyha, kamara kiadó. Viz bent a konyhá 

ban. Str. Voevodului 3. (- 8493) 

KÜLÖNBEJÁRATU bpbutorozott szoba 

azonnalra kiadó. Str. Memorandului 24. - 
(- 8498) 

EVBEN Az ATLAGNÖNEK? 

KIADÓ üres szoba, alkalmas szabómű- 
helynek. Megtekinthető 1-fél 4-ig. Cal. 

Victoriei 44, ajtó 7. (8506) 

ALLANDÓ lakónak parkettes szoba P. 
Unirii közelében butorozva vagy üresen 
kiadó. Értekezni Móricz virágüzlet. Str. 
Jorga. (8510) 

KIADÓ szoba, speiz, mosókonyha, fürdő 
szoba használattal gyermektelen párnak 

Str. Pata 100. (- 8393) 
KAPUALATTI garconier fürdő és elő- 

szobával kiadó. Str. Gojdu 2. (8511) 

VILAGOS, nagy üzlethelyiség csendes 
müűühelynek is azonnal kiadó. Calea Motilor 

59. (8516) 

VILLANEGYEDBEN (Str. Marzescii 15) 
3 szobás komfortos lakás aug. 1-re adó, 

SZANATORIUMNAK vagy penziónak 

kiadó Calea Reg. Ferdinand 111. Erdek 

lődni Calea Reg. Ferdinand 109, Athana- 

síu. (-8495) 

LAKAÁST KERES 

KERESEK augusztus elsejére külön tel 

ket egy szoba, konyha, speiz istállóval, eset 

leg istálló nélkül. Gabányi Sándor, S 
Capitan Ignate 20., délután 2-4. (- B4156) 

KERESEK két szoba konyha, esetles 

fürdöszobás száraz napos lakást. Külön 1e 
lek előnyben. Válasz „Október 15-re je- 

ligére a kiadóba 
s430 

HANY UJ KALAP KELL k 

donból jelentik: Saphire Róza, a hire5 
hollywoodi filmcsilagok divatárusnőjé 

európai körutja során kijelentette, hogy 

a szerényen, de rendesen öltözködő át 

lagnőnek évenként 30-50 uj kalapi 

van szüksége. Az uj kalap olyan csod 

szer, amelynek hatásával a leghireséb" Miss 58- 
Midőn 2 

kai ló 

orvosság sem versenyezhet. 

phire találékonyságáról hires. M 

tavalyi ascotti versenyt amerli 

nyerte meg lópatkóalaku kalapoka 
t ho' 

zőtt divatba Amerikában. 

alkalmas 14 szoba, hallos, komfortos épület 
.
-
.
.
-
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DR. HISS ELEK: 

Népcáység 
A „Jóestét!" olvasóinak nagy táborá- 

pól több levelet kaptam s arra kérem 

tól, hogy én nekik egyenként válaszol- 
jak. P. f. irásában arra mutat rá, hogy 

a mi magyar életünkben mennyire 
kaszt-szerüen vannak és élnek el- 

különülten az egyes hivatali, ta- 
nultság szerinti s társadalmi osztá- 

lyok, illetőleg csopertek. 

E kérdéssel kapcsolatban forditsuk fi- 

gyelmünket a népeovség gondolatára és 

tényére. 
A föld az ember lakóhelye és minden 

faj, nép, nemzet csak együttesen alkot- 

ja az egész emberiséget. A fehér, vörös, 

sárga és fekete fajok más-más öntudat- 

tal elnek és müködnek. Eddig a fehé- 

rek vezettek és ma ők azok, akik a vi- 
ljág urainak tartják magukat. Azonban 
a többiek is neki feküdtek a világver- 
seny megharcolásának. Határozott küz- 

delem van közöttük s e küzdelmet kü- 

lönböző eszközökkel folytatják. Min- 

deniknek el kell foglalnia a maga illő 
helyét a világban és az fog illeni neki, 
amit ki tud küzdeni. 

Az élet az ember számára tehát va- 
lódi küzdelem és tőlünk függ, hogy 
ezt a küzdőteret nemes pályává 

avassuk. 

Ebben segit a világ szelleme, a jóság- 

lelke, az ember égi Atyja. 

Mindenkinek megvan a maga helye 

E nagy emberi-egységen belül 
minden viszágna és nemzetnek 
és igy a kisebbségi nemzetnek is 
megvan szintén a maga helye, fel- 

adata, hivatása és küzdötere. 
Az ország népeinek nemes versenyévé 
válhat életük küzdelme és igy minde- 
niknek el kell végeznie munkában és 
kulturérték-termelésben a maga feltét- 
len kötelességét. Az életben előfordul- 
hatnak diszharmoniák, egyenetlensé- 
gek, de ezeknek nem lehet és nem sza- 
bad állandósulniók. A surlódások kikü- 
szöbölésével arra kell törekednie és oda 
kell hatnia az ország irányitóinak, hogy 
belsejében mindenki elvégezhesse kö- 
telességét és igy az ország igazi érdeke 
a legnagyobb mértékben érvényre jus- 
son. Ezért minden olyan egyoldalu izga 
tás, amely más népeknek az elnyomá- 
sára irányulna, bün és vétek - bármi- 
nő, akárhogy is fogják fel - az egész 
ország érdekével szemben. . 

Magyar népünk egysége 

Országunkban magyar népünk szin 

tén egy egészet alkot s igy nem rész 
leteiben hanem a maga egészében 
kell megfigyelnünk és tekintetbe 

vennünk. 

rosok, jogászok, orvosok, tanárok, papok 
lelkészek, tanitók, iparosok, kereskedők, 
gazdák, tisztviselők, földművesek, mun- 
ások, napszámosok, pásztorok stb. - 
Vannak kulturális, gazdasági, pénzügyi, 
társadalmi, egyházi, szövetkezeti stb. 
intézményeink és mindezek csak együt- 
tesen alkotják a magyarságot. Ebben a 
magyarságban ahány ember, annyi mü- 
veltségüű envén található és ez igy van 
más népeknél is. Nem mindenik érti 
meg a népegység egészét és annak ne- 
ne hivatását. Vannak, akik csak a 
meeuk létjogosultságát és értékét isme- 
M el és hangoztatják mások előtt is. 
fndenki a maga műveltségének meg- 
x 6en élhet és gondolkozhatik csak. 
az élet küzdelmeiben sokszor szem- 
hekerül az egyik érdek a másikkal 
es i-- surlódás áll elő, például a 

a banká kocsi és a taxi között, 
és ár és a kölcsönvevő, a munkaadó 

dal Mmunkás, vagy pedig egyes társa- 
ami csoportok között. Ebből azonban 

em következik, hogv népegységün 
s abbó ket meg kell bontani 
ró ól ki kell tűdni és telepiteni a bá- 
sem asy a gyárost és bankárt. Az 
tani. ogy a munkásnak el kell puszti- 
egyol a munkaadót, vagy a jogásznak 
yoldaluan le kell néznie a többieket, 

kedves testvéreimet, mentsenek fel at- 

Vannak közöttünk grófok, bárók, gyá- 

pldes 

avagy a papságnak ki lehet átkoznia 
azokat, akiket akar. Nem vetheti meg 
es" nép is káros következmények nél- 
kül az iparost, vagy a kereskedőt, a 
gazdát, vagy a napszámost. 
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Amiért az életben vannak rövid- 
látó és alantas gondolkodó embe- 
rek, akik széttépnének a maguk 
gyenge eszével minden népegysé- 
get, azért nem fog szétesni a mi né- 
pünk, mert minden igazi céllal és 
hivatással élő népet megvéd saját 

géniusza. Nekünk tehát az a felada 
tunk, hogy épitsük ki és éljük meg 
népegységünk nemes hivatását. 

Ezért meg kell becsülnünk és segite- 
nünk kell munkája elvégzésében min- 
den testvérünket! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Őriási a hőség. 
Harminc fokot mérnek - árnyékban.. 
A kereskedésekben az összes segédek 
ingujjra vetkőzve dolgoznak. 

Érről jut eszembe, hogy egy elmult 
nyáron, amikor Brassóban voltam egy 
verőfényes délelőtt II. Károly király 
gépkocsija megállt egy ismert ottani 
ékszerüzlet előtt, ahol a nagy hőségben 
ingujjban voltak az alkalmazottak. Min 
denik szemén nagyitó volt és elmerül- 
tek egy-egy óra titokzatos belsejében, 
amikor egy magasrangu tiszt leugrott 
Ötfelsége mellől a gépkocsiból, benyi- 
tott az üzletbe és bejelentette, hogy az 
ország királya akar itt vásárolni. Ek- 
kor azonban már 

be is toppant gyönyörü egyenruhá- 
jában a király. 

A segédek szeméről lehullott az órás- 
monokli, s a tisztelet zavarában kabát- 
juk után kapkodhattak. Elpirultak, el- 
sápadtak és kapkodtak jobbra-balra. 
Egyik vékonyka segéd kövér társa ka- 
bátját vette fel, mire ujabb kabátcsere 
következett. A tulajdonos nem találta 
szemüvegét, az inas ijedtében megindi- 
totta az összes zenélő órákat... Min- 
dent csináltak itt az alkalmazottak - 
még dadogtak is - csak éppen áruval 
felejtették el megkinálni a magas ve- 
vőt. Őfelsége mosolyogva megvárta, 
mis elmult a lámpaláz, - a szemüveget 
maga adta át a zavarban levő tulajdo- 
nosnak - s amikor az egész bolt vissza- 
zökkent a régi, rendes kerékvágásba 
és hangulatba, 

végre kiszolgálták a királyi vevőt... 
Nemrégiben ujra lent jártam Brassó- 

ban, ahol azt tapasztaltam, hogy a ke- 
reskedések alkalmazottai - okulva a 
tavalyi példán - a kibirhatatlan meleg 
ellenére is kabáttal dolgoznak a mun- 
kaidő alatt... 
Hasonló ingujjra vetkőzött segédeket 

láttam ma egy helyi mellékucca üzle- 

armincfofi árnyéfkőan 
r1937" cimmel a párbeszédet közread- 

Csökkent motorkopás - Kevésebb javitás 
Az Ethyl-Unirea kékbenzin -az Ünirea tórscság ontidetonáns 
özemanyaga -a mogasnyomásu gép 
Naolóban, oz Egyesült Államekbon a 

ek ideális özemanyoga. 
magasnyomásu moltorok 

és az antidetonáns üzemanyagok parallel fejlődtek. 
Ha Ethyl-Ünirea kékbenziat hosznál, 

tében, ahonnan nem érdektelen „Üzlet 

nom: 
Féőnök (gondterhelt, köpcös alak, kol- 
dusnak vesz ki egy lejt a kasszából, 
majd kezeit tördelve fel-alá sétál az 
„üzletében." Igen, „üzletében", amely- 
re csak augusztus 13-ára van kitüzve 
árverés): Leó kérem! 
Leó (vézna, negyven körüli segéd, be- 

jön a müűhelyből): Méltóztatik paran- 
csolni főnök ur? 
Főnök: Nézze csak Leókám, látja azt 

az urat a kirakat előtt? Nem ugy fest, 
mintha be akarna jönni? 

Leő: De igen, főnök ur, ugy fest. 
Főnök: Bolond maga, Leó. Már ho- 

gyan akarna bejönni? Ki vesz ma órát, 
vagy pláne ékszert? De lehet, valamit 
javitani kell, mert mégis csak befelé 
készül. Látja? 

Leó: Nem látom, főnök ur. 
Főnök: Mert maga nem hisz ennek a 

vevőnek. Az üzlethez pedig elsősorban 
bizalom kell, Leókám, rendithetetlen 
bizalom... i 

Leó: Tessék odanézni, főnök ur. Nem 
jön be, - elmegy... De csak ide, az 
autójához. Autója is van... 

Főnök: Akkor nem jön be. Akinek 
autója van, az vagy külföldön, vagy Bu- 
karestben, vagy ha itt, hát a belváros- 
ban, de nem nálam vásárol... 

Leó: De visszajön... Bejön ,.. Éljen. 

hiszen elriassza... Persze, hogy bejön. 

KOPÁSAT ées JOBB TELJESITMÉNYT ér el. 

Schmeder ügyvédje 

CSOKKÉMTI a MOTOR 

karjára támasz- 
kodva lépett ki az autóból. Amikor meg 
pillanatotta a pilótát, egykori szerelmét 
eltakarta az arcát és perceken át zoko- 
gott. Amikor kissé lecsillapodott beve- 
zették a hangárba. Ott állt szárnyaitól 
megfosztva az a repülőgép, amelyen a 
dráma lejátszódott. 
Irene Schmeder szaggatottan mondot- 
ta el a hatósági embereknek, hogy feél- 
tékenységi rohamában hogyan követte 
el a merényletet. Ezzel a helyszini szem 
lével a vizsgálat le is zárult. Az ügy 
nemsokára esküdtbiróság elé kerül, 
hol Irene Schmeder az egész írancia 
közvélemény érdeklődésétől kisérve 
fog számot adni a repülőgépes merény- 
lettel végződött szerelmi regényéről. 

s.a. 

HINNI! " 
Tudjátok-e, mi az, hogy hinmi?.. 
Száz halál közt is élni, lenni! 

Feküdni sötét kripta mélyén 
S tudni, győzelem jön a végén. 

Egy eszméért mindent letenni, 
Kereszt alá dalolva menni... 

Láncok közt se gondolni másra, 
Csak hajnalos szabadulásra. 

Ut nélkül is célba sietni.. 
Nevetni és sohsem temetni... 

Látni, mindennek vége-vége, 
Főnök: Maga ostoba, ne orditson ugy, csüggedni el mégse, mégse 

Mondottam, az üzlethez bizalom kell. 
Autés vevő (belép): Kérem, már néz- 

tem a kirakatokat, de egyetlen járó órát 
sem láttam. Őrámat otthon felejtettem, 
az autóban levő pedig megállt. Ugy gon 
doltam, ilyen helyen mondhatják meg 
legpontosabban az időt... 

Igy fest - egy üzlet Kolozsváron. 
1937 nyarán - 30 fokos hőségben... 

tffölényes volt a 
de zokogott résgi 

állt meg a versaillesi igazságügyi palota 
előtt. A kocsiból egy nagyon csinos, ele 
gánsan öltözött nő lépett ki egy remek 
farkaskutya kiséretében. Az autó utas 
sa Irene Schmeder volt, az a dusgazdag 
fiatalasszony, aki mint emlékezetes, 
egyszer felült Pierre Lallemand, a ki- 
tünő fiatal pilóta repülőgepére és mi- 
kor a gép már magasban járt, a piló- 
tát hátulról lelőtte. A pilóta utolsó ere- 
jének megfeszitésével szerencsésen le- 
szállt, de mialatt a vérző pilótát kiemel 
ték a gépből, Irene Schmeder hirtelen 
elinditotta a gépet és nyugat felé eltünt 
a felhők között. A repülőgép átkelt a 
csatornán és angol területen landolt. Mi 
után a francia hatóságok időközben érte 
sitették az angol rendőrséget, Irene 
Schmedert letartóztatták. Már a vizs- 
gálat során kiderült, hogy az asszony 
feltékenységi ronamában követte el 
a revolveres merényletet. 
Irene Schmeder hosszadalmas kiada- 

tási eljárás után hazatért Franciaország 
ba. Egyideig vizsgálati fogságban ült, 
majd szabadlábra helyezték. Azóta Ire- 
ne Schmeder egy szanatóriumban igye- 

(PÁRIS.) Feltünő pipacsvörös kisautókezett rendbehozni idegeit. A vizsgá- 

vizsgálóbiróval, 
szerelmese előtt 

lat természetesen tovább folyt ellene 
és most ujabb részletes kihallgatás vé- 
gett idéztek be a vizsgálóbiróhoz. Mie- 
lőtt a vizsgálóbiró megszólalhatott vol- 
na Irene Schmeider egy nagy csomagot 
tett le az asztalára. 
- Ebben a csomagban van a ható-1 

sági engedély, amely lehetővé tette szá 
mömra hogy a csatornán keresztül 
Anglia fele irányitsam repülőgépemet. 
Itt van az ejtőernyő is, azonkiwül a 
nyakláncom, amelyen még mindig vér- 
nyomok láthatók. A házkutatás alkalmá 
val ezeket nálam méltóztatott felej- 
teni. 
A vizsgálóbiró bosszusan összerán- 

colta a szemöldökét. Nyilván nem tet- 
szett ez a fölényeskedő, gunyoló hang. 
Irene Schmeder fölényeskedése azon- 
ban nem tartott sokáig. Autón kivitték 
a villacoublayi repülőtérre, ahonnan a 
repülőgép amaz emlékezetes tragikus 
utjára indult. Már ott várakozott Pierre 
Lallemend, aki hosszabb kórházi ápo- 
lás után teljesen felépült. A fiatalem- 

ber szemmelláthatóan ideges volt, egyik 

(rt.) 
use 

A pilóta féltékeny női merénylője 

Egy jajszó nélkül robotolni, 
Lábak nélkül is tovább csuszni, 

Fegyver nélkül, egy imádsággal 
Uj harcot vivni Góliáttal.. 

Tudjátok-e, mi az - hogy hinni?... 
Száz halál közt is élni, lenni! 

Kerekes József. 

- TIZ ORAI MUNKÁVAL ÜNNE- 
PELTE MEG 93-IK SZÜLETÉSNAP- 
JÁT. Londonból jelentik: Hooker Sára 
a hambelei (Hamphire megye) „Fehér 
szarvas" vendéglő tulajdonosa, egyuttal 
Anglia legöregebb korcsmárosnője is 
napi tiz órai munkával ünnepelte meg 
934ik születésnapját. Magas korát meg- 
hazudtotló frisseségét és aránylag fiata- 
los külsejét annak tulajdonitja, hogy 
naponta három korsó sört ivott meg. 

-Ez AZ IGAZI SOVÁNYITÓ 
KURA Shirley Robinson 51 éves har- 
rogatei asszony, több gyermek anyja, 
orvosi tanácsra elhatározta, hogy so- 
ványitó kurát kezd. Ezért február 14-én 
elindult hazulról, 117 napon keresztül 
gyalogolt és kitartó menetelését csak az 
éjszakai pihenésnek szakitotta meg. A 
gyalogtura eredményeképpen - elte- 
kintve attól, hogy nagyon szép vidékek 
kel ismerkedett meg, - 15 kilót fogyott 
és mint mondja, sokkal rugalmasabb- 
nak, vigabbnak érzi magát, mint érezte 
azelőtt: A majdnem négyhónapos tura 
alatt 38 ezer lejt költött szállásra és éle 

lemre 

- Elkészült a Pilsudszki-domb. Var- 
sóból jelentik: A Pilsudszki tábornagy 
emlékét megörökitő domb, amelynek 
földjet a Krakkó melletti Sowiniecbe 
Lengyelország minden részéből hordták 

cigarettát szivta a másik után. Irene össze, a mai nappal elkészült.



nejtélyes 
sirkövek 

Angliában három igen furcsa sirkövet 

találtak és helyeztek el különféle mu- 

zeumokban. 

Middlessex grófság Labehan nevü 

városában most szüntettek meg egy te- 

metőt. Ilyenkor a régibb sirköveket ala 

posan tanulmányozni szokták. Itt sem 
nézegettek hiába. Egyik sirkövön a kö 

vetkező szöveg volt: „Itt nyugszik Bur 

nett Robert, született 1735 julius 14-én, 

meghalt 1735 január 20-án." A felirat 

szerint tehát a nevezetes Burnett Ró- 

bert : 

előbb halt meg, mint született! 

Az emberek jót nevettek, de a tudósok 

csakhamar megoldották a titkot. A ti- 

zenkettedik századtól 1735-ig ugyanis 

az uj esztendőt nem január elsején, ha 

március 25-én ünnepelték. 1735-ben vál 
toztatták meg ezt a rendet s igy történt, 

hogy 1735 julius 14-ike időben meg- 
előzte január 20-át. A ma érvényes idő- 

számítás szerint tehát Burnett tulaj- 

donképpen 1736-ban halt meg. zee 

Egy másik sirkőről ezt lehet leolvas- 

ni: „Itt alussza örök álmait Hook Ja- 

mes, aki 1811-ben született januárius 

3-án, 

hat napfogyatkozást ért meg, a ha- 

todik fogyatkozás alkalmával ő is 

az kifogyott az életből.". 

Alapos számitásokat kellett végezni, 

mig kideritették, hogy a hatodik napfo 

gyatkozás 1828 szeptember 2-án volt. 

A harmadik siremlék érdekessége 

egészen más természetü. Itt is csak a 

név és a születési dátum szerepel, de 

azzal a megjegyzéssel, htgy a sirkő tu 

lajdonosa életének hetedik évétől kezd 

ve minden évben egy nyárfát ültetett 

el öröklendő birtokának kertje szélén. 

Ebből azt következtetik, hogy í 

meg kell számolni a nyárfákat és 
rögtön megtudjuk, hány évig ron- 
totta a levegőt a különc egyén a 

földtekén. 

Am a számolásnál kiderült, hogy szá- 
mos nyárfa kiszáradt, néhányat villám 
csapott agyon, többeket pedis fatolva- 
jok vágtak ki. Most is számitgatják a 
rejtélyes halott életkorát, melynek 41 
nyárfáját eddig sikerült felfedezni 

VGyörd 
király jelmondatai 
Szükebb családi ünnpeség keretében 

nemrégiben foglalta el az uj angol ki- 
rály elhunyt apjának dolgozószobáját, 
ahol mindenekelőtt a magáénak vallot- 
ta azt a hat jelmondatot, melyeket 
aranykeretbe foglalva, V. György he- 
lyezett el iróasztala mellett a falon. 
Ezeknek a maximáknak tiszta bölcses- 
ségében, az elhalt uralkodó egyénisége 
élt. A nemes férfi és jellemes lovag élet 
rendje bontakozik ki a jelmondatok 
szövegében, mely a következő: s 

1. Ha játszanom kell: meg akarom ta- 
nulni a játékszabályok pontos követésé- 
nek rendjét. 2. Tanitsatok meg arra, 
hogy soha ne adjak, de ne is fogadjak 
el olcsó dicséreteket. 3. Tanits meg kü- 
lönbséget tenni érzés és érzelgősség 
között, hogy az előbbit csodálni, az 
utóbbit megvetni tudjam. 4. Ha a sors 
szenvedést mér rám, tanits meg, hogy 
egyedül és csendben tudjak szenvedni, 
anélkül, hogy környezetem észrevenné 
fájdalmamat. 5. Tanits meg aárra, mi- 
ként kell az életben nyerni, ha pedig 
veszitenem kell: hogyan kell szépen ve- 
sziteni. 6. Tanits meg, hogy soha ne 
nyulkáljak csillagok után és ne sirjak, 
ha a tej megkozmásodik. 

Átvitt értelemben e jelmondatokban 
benne foglaltatik az egész élet. És bi- 
zonyára jól is teszi VI. György király, 
hogyha ezeket a királyi maximákat sa- 
ját jövendőjében is követni óhajtja. *a Jat jovendgjeben is najtia. a 

soestéti 
x 

e 

- Angtia 
(MANCHESTER.) Angliában a jelen 

évet „koronázási évnek" nevezték el. A 
legnevezetesebb események mind össze- 
függésben vannak a koronázással. Ko- 
ronázási versenyek, felvonulások foly- 
nak szüntelenül s a legszükebb körü 
„születésnapi narty" sem fejeződhetik 
be a nemzeti himnusz eléneklése nél- 
kül. A katonai felvonulások közül a 
legfontosabb a tengeri haderő bemuta- 
tója, mely az egész éven át folyni fog. 
Az angol népet a tradició erős szálai 
szorosan füzik a tengerhez, a hajóhoz. 
Igy érthető az a nagy lelkesedés, 
amellyel a hirt fogadták, hogy 

a tengeri haderő legnevezetesebb 
csatahajói rendre meglátogatják 
Anglia összes tengermelletti váro- 
sait és a nagy közönséget „fedélze- 
tére" engedik, hogy a nép lásson és 
lelkesedjék a világ legnagyobb 

' „tengeri hatalmán". 
- Igy történt, hogy Manchestert is 

meglátogatta két csatahajó Anglia leg- 
nevezetesebb csatornáján keresztül, 
mely a nagy gyárvárost a tengerrel köz 
vetlenül köti össze. A tengeri haderő e 
két képviselője két hónapig fog a vá- 
ros kikötőjében maradni, tekintettel 
arra az óriási érdeklődésre, amivel a 
lakosság százezrei a „két képviselő ha- 
jót" körülveszik. 
Az angolok között elvegyülve - mert 

idegeneknek nem lehet a hajók fedél- 
zetére lépni - sikerült a kikötőbe jut- 
nom. Itt 

tárult elém legelőször a fegyverke- 
ző Anglia szelleme. 

Hosszu, végnélküli sorokban ezrekre 
menő tömeg várakozott a zsufolt kikö- 
tőben. Sokan egész napra való élelem- 
mel látták el magukat és ernyőkkel, 
esőköpenyekkel felszerelve vártak tü- 
relmesen a „sorra". Hosszu évtizedek 
teltek el, amióta a legutolsó hadihajó 

Jadifajó 
fifötőiően 
che" és a „Brilliant" most sokkal ma- 
gyobb érdeklődést váltott ki a polgá- 

fok között. Vajjon miért? Ezt a kér- 

csendülését azvajkakon. 

Őriási ellentmondásnak tünt 
kem az, hogy s 

amig a szigetország azzal divseked- 
hetik; hogy a legszámosabb, ugy- 

nevezett „békegyesülettel" rendel- 

kezik Európában, addig itt szinte 

templomi hangulatban veszik körül 
ezeket a hajókat, 

a máskor olv csendes és békés munkát 
végző kikötőben. 

ÁA hadihajók fedélzetén ez az érdek- 

lődés fokozott mértékben mutatkozott 
A látogató tömeg kis csoportokat alkot- 

va, rengeteg kérdést tett fel az ott álló 

tengerésztiszteknek, akik a nehéz ágyuk 

között körülhordozták a rendre feljövő 
polgárokat. Minden kis keréknek tudni 

kell a hivatását, meg a tengeri csata 

minden mozdulatát. Vajjon miért?... 
Angliában a legutóbbi hetek alatt, 

az ujságokban hirdetések jelentek 
meg, hogy minden régi vasat ma- 
gas áron vesznek. Kell a vas a gyá- 
raknak, mert az érszág „vas-szük- 

ségben" szenved. 

Uj gyárakat fel, amelyekben 

1 

éjjel-nappal szünek nélkül folyik a mun 
ka. Ezek a gyárok Anglia uj hajó- és 
fegyvergyáraii. 
Sok munkanélküli kapott ujra ke- 

nyeret ezekben a gyárakban 
s az ugynevezett „"fekete érák" (munka- 
nélküli területek) megritkultakk 
A hadihajók nedig megszaporodtak. 

Sokkal erősebbek ezek, szebbek és büsz- 
kébbek, mint a régi csatahajók. Csak 
természetes tehát, hogy a nép látni 
akarja az uj hajókat... 

(Nagy Z.) meglátogatta ezt a várost, de a „Blan- 

Munkás 
sSzombat! és vasárnap 3, 

Halótöröttek 
megható társadaimi film. Fő- 
szeregben : Walter cConolly. 

Mozsgó 
6 és 9, 

Szeress örökké 
Pazar rendezésü operett. Fősz' 
Grace Moore és Lyie Tabiot 

halhatatlanságot 
(NEWYORK.) Salomon R. Guggen- 

fheim, az Egyesült AÁllamok egyik leg- 
gazdagabb embere , a „rézkirály", meg 

valósitotta ifjukori álmát: hogy a Gug 

genheim nevet halhatatlanná tegye cso- 

dálatos mügyüjteményét az amerikai 

nemzetnek adományozta és 2.500.000 

dolláros alapitványt tett müvészeti is- 

kolák létesitésére. 
Meyer Guggenheim Salomon R. apja 

koldusszegényen érkezett Amerikába. 

Mind a hét fia dusgazdag lett. Közülük 

három él még, övék Észak- és Dél-Ame 
rika egész sereg arany-, ezüst-, réz-, 

f Az aranyásóból lett rézkirály két 
és félmillió dolláros alapitvánnyal 

vásárolt magának 
cink- és nitrátbányája. Salomon R. 
Guggenheim ma hatvan éves. 1889-ben 
Mexikóban mint aranyásó kezdte kar- 
rierjét. Aranyat mosott és rezet olvasz- 
tott. Tizenket épes gyerek volt akkor 
és ünnepélyesen megfogadta, hogy ha 
valaha meggazdagodik, egyetlen célja 
lesz, hogy a Guggenheim nevet halhatat 
lanná tegye. Meggazdagodott, vagyont 
érő képgyüjteménye a newyorki muze 
umban az ő nevét fogja viselni és az ő 
nevéről nevezik el a két és fél millió 
dolláros müvészeti alapitványt is. 

' 

gyobb sz 

távol 

vegytisztitó 
goz 

Ruhájának 
eredeti szinét visszavará- 
zsolja, gyümölcs, festék 
és zsirfoltokat a legna- 

akértelemmel 
it el a 

.
.
.
 

dést azonnal feltettem magamban, ami- 
kor láttam a tömeg lelkesedését és hal- 

lottam a „Királyhimnusz hirtelen fel- 

fel ne- 

varta meg lelkeink összhangját. 

magamat sem értem. 

nap. Remélem, azután 

VI. Évfolyam. 1937. JULIUS 
i 

ŐRvOSÁTKA 
Szótlanul, némán mentünk vissza az 

uton, amelyen nemrég olyan édes bol- 
dogságban sétáltunk végig. De egyszer 
csak megrohantak a kinos gondolatok, 
hogy menyasszonyom holnap már me.- 
gint a társaság központja lesz, találkoz- 
ni fog azzal az emberrel és én nem vé- 
dekezhetem előle! 
- Lilian, ne haragudj, de nem tu- 

dom magambafojtani a szót. Egy kéré- 
sem van hozzád - könyörögtem eseng- 
ve. - Az a férfi, akit az imént láttál, 
akinek éneke annyira elbüvölt, abban 
a társaságban mozog, amelyhez te is 
tartozol. Nagyon kérlek, ne fogadd so- 
ha itt a házban! Ne engedd magadhoz 
közel! Nem fejthetem ki az okokat, me- 
lyek erre a kérésre inditanak. De sze- 
relmünkre kérlek, ne hidd, hogy puszta 
féltékenység beszél belőlem. Becsület- 
szavamat adam, hogy komoly okom 
van arra, hogy Margravetól óvjalak. 
Igérd meg, hogy megteszed, amire kér- 
lek. Ha megigéred, nyugodt vagyok. 
Ugy-e megigéred? 
- Mit igérjek meg? 

lian szórakozottan. 
- Hogy nem engeded közel magad- 

hoz ezt a Margravet. Igérd meg drága 
szivem! Igérd mez! 4 
- Milyen különös hangon beszélsz 

velem! Miért? Sérti a fülem ez a hang! 
- Ennyit felelt mindössze könyörge- 
semre. Mélyen megbántva éreztem 
magam. Most már gyors léptekkel 
mentünk be a házba. Egész este alig 
beszéltünk egymással. Lilian nem is 
próbált kiengesztelni. Sőt hirtelen fel- 
ugrott azzal, hogy fáradt és felment 
szobájába. 
- Ugylátszik, megbántotta valami- 

vel Lliant - Jegyezte meg Ashleighné 
csodálkozva. - És éppen az első estén! 
- Nem én vagyok az oka - tiltakoz 

tam sértődötten. - Csak arra kértem, 
hogy ne engedjen közel magához egy 
fiatalembert, aki most itt van a város- 
ban és ünnepelt tagja a társaságnak. 
- Nem értem, mi van ezen megsér; 

tődni való. Kicsoda az az ember? 
- Margravenak hivják. Remélem, 

önnél meghallgatást talál kérésem. 
Én igazán nem vágyódom idege- 

nekkel megismerkedni. Sokkal jobban 
érdekel az a gyilkosság, amelyről már 
hallottam félfüllel. Most nincs itt Li 
lian. Mondja el a részleteket. 
Néhány szóval elmondtam a tény- 

állást és aztan elbucsuztam. Igy vég 
ződött a szépnek induló estee 

kérdezte Li- 

A napló 
Allen Fernwike levele 

nyához: 
„Lilian, ma nem láthatlak, Denvalba 

keil mennem. Elviselhetetlen előttem 4 
gondolat, hogy felhő borult szerelmünk 
tiszta egére, hogy rossz hangulat z1 

tian, ha megbántottalak, bocsáss mel 
Irj egyetlen sort, hogy szivemen őriz 
hessem, csókjaimmal borithassa 
amig ismét találkozunk!". 

Lilian válasza Allen Fernickenek 
Nem is értem, mire célzol. Sdjó 

Áz tehetetle 
hogy kevésbé szeresselek és mégis 
De nem akarok erről irni. Szinte j0 
hogy nem látjuk egymást ma és hor 

már teljese 
rendben leszek. Mert most nem érzé1 
jól magam. Ne kérj bocsánatot tőle"! 
de ha talán én bántottalak meg vdl4 
mivel, ó, akkor bocsáss meg, Allen 

menyasszó 

(Folytatjuk.) 
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